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OKTOBRSKi TABOR 1980:

„Nimamo nobenega vzroka 
za praznovanje!"

Pripravijaini odbor za Oktobrski Tabor je spodaj ponatisnjeno iz­
javo razposiai tisku, da bi na ta način obraziožii svoje ciije, prav tako 
Pa sporočit javnosti napredke pri pripravijanju ietošnjih prireditev:

Dvojezično v osmo desetietje 
Zoper protimanjšinski pakt treh strank 

Za nov oktober
Pod temi gesti se hoče dvojezična prireditev Oktobrski Tabor- 

Oktober Arena postaviti zoper protimanjšinske vsebine, ki jih na Ko­
roškem razširjajo ob 10. oktobru in okoii njega.

Avstrijo pretresajo 
škandali in korupcije

Zaradi škandala, ki je nastal okoli gradnje splošne bolnice na Dunaju, 
je moral celo avstrijski parlament prekiniti svoje letne počitnice, ker je 
zadeva čedalje hujša, tako, da se je s tem problemom moral baviti tudi 
parlament. Čeprav pri celotni stvari gre za afero podkupovanja, ki po 
zadnjih raziskavah beleži astronomsko visoke vsote, je stvar tudi politič­
no čedalje bolj aktualna, ker nazadnje gre za družbena sredstva, ki ro­
majo v čisto druge kanale kot to predvideva zakonodaja.

S tem v zvezi so se v preiskovalnem priporu znašle osebnosti, ki za­
vzemajo visoke politične in upravne položaje, zlasti v forumih dunajske 
mestne uprave. Škandal pa je povzročil tudi hude medstrankarske razpr­
tije in očitki krivde posebno padajo na vladujočo stranko, zlasti še na fi­
nančnega ministra Androscha, ker bi po mnenju opozicije moral prepre­
čiti pojave korupcije in da prav on, pa tudi dunajski župan Gratz v tej 
zadevi nosita glavno odgovornost. Opozicija je celo zahtevala odstop fi­
nančnega ministra, kar za vladujočo stranko vsekakor ni prijetno, čeprav 
le-ta s svojo absolutno večino zavira tako odločitev parlamenta. Kljub 
temu se pozicija Androscha močno maje, ker je tudi v vrstah svoje stran­
ke zaradi njegovih osebnih stremljenj po zbiranju osebnega kapitala in tu­
di zaradi izkoriščanja družbenih sredstev v zasebne namene. Seveda pa 
je Androsch tudi tarča napadov zaradi tega, ker bi UVP na vsak način 
rada spodkopala močno pozicijo SPO, ker se pač tudi sama še vedno ni 
opomogla od svoje notranje krize.

Vendar frontalni napadi opozicije na vladujočo stranko niso tako 
uspešni kot je to kazalo na začetku. Na vodilnih mestih, posebno v indu­
striji pač sedijo tudi pripadniki UVP, ki očitno niso tako „nedolžni" kot 
se je pokazalo pri zadnji aretaciji predsednika združenja industrialcev v 
Avstriji Fritza Mayer-ja. Pravtako močno bledijo očitki predsednika pre­
iskovalnega odbora in predsednika avstrijske FPO Stegerja, ki obe veliki 
Stranki dolži, da nelegalno sprejemata sredstva javnih fondov, ker prav 
te zadeve tudi pri njegovi stranki niso tako čiste kot se dela. Vsekakor 
je zadeva hudo zapletena in se bo vlekla v nedogled, najbrž tako dolgo, 
da bo povsem zbledela, ljudstvo pa opeharjeno za milijarde šilingov, ki 
jih dajejo potom velikih davkov, ki so čedalje večji in tudi cene rastejo 
iz dneva v dan.

To so res velike stvari, tu gre za nepregledne milijarde šilingov, ki 
gredo v žepe zasebnikov in kapitalističnih mogotcev. In če vse to pri­
merjamo z dotiranjem manjšin, katerim je namenjenih bore malo Sredstev, 
je zadeva tembolj žalostna, če vemo, da se v teh zadevah tako branijo 
zadostiti oziroma izpolniti obveze, zapisane v členu sedem državne po­
godbe. Za podporo manjšin pač očitno ni sredstev in ne volje, medtem 
ko pri dejanskem bankrotu države politiki mirno, skoraj brezbrižno gle­
dajo razvoj, ki ni samo kriminalen, ampak tudi politično skrajno umazan.

POSEBNO ZASEDANJE OZN:

Kako zmanjšati prepad 
med Severom in Jugom?

10. oktober - obletnica plebisci­
ta 1920 - na Koroškem ni samo 
Posamičen dogodek, temveč je vsa­
koletna kristalizacijska točka proti­
slovenskega koroškega nemškona- 
cionalizma. Celotna zgodovina pro­
slav ob 10. oktobru to potrjuje in 
Sama ta zgodovina bi bila zado­
sten vzrok, da bi rekli: ..Nimamo 
nobenega vzroka za praznovanje!" 
" tudi če izvzamemo dejstvo, da 
dogodek sam, plebiscit leta 1920, 
ne daje povoda za praznovanje, 
razen morda zabubanim nemško- 
Pacionalnim in notoričnim nasprot­
nikom manjšine, ki hočejo oveko- 
večati svojo „zmago v nemški no­
či" (kot značilno imenujejo tudi 
Plebiscit) tudi še danes, 60 let na- 
vrft.

Zato si je Oktobrski Tabor-Okto- 
ber Arena postavil za cilj, da raz­
vija in prakticira alternative, in si­
cer ne aiternativne obiike deseto- 
oktobrskih prosiav, temveč aiter- 
hative 10. oktobru kot dnevu pro- 
titianjšinske gonje in kuiminacij- 
ske točke protimanjšinske poiitike 
ha Koroškem. To so hkrati alter­
native in koncepti za bodočo Ko­
roško, kjer lahko oba naroda živi­

ta enakopravno drug poleg druge­
ga in drug z drugim.

Na konceptualni ravni pri tem 
proti enodimenzionalno nacional­
nemu mišljenju nemškega nacio­
nalizma s svojim okrnelim in pro­
vincialnim odklanjanjem vsega dru­
gačnega in drugojezičnega postav­
lja načelo dvojezičnosti — pač iz­
hajajoč iz dejstva, da na Koroškem 
živita dva naroda, ki govorita dva 
jezika

Oktobrski Tabor-Oktober Arena 
skuša uresničevati ta koncept prak­
tično — predvsem na kulturni in 
kulturnopolitični ravni. Korakarjem 
na Starem in Novem trgu skuša po­
staviti nasproti odprte, nekrčevi- 
te in dvojezične kulturne priredit­
ve in tako poskuša spodkopavati 
razširjeno protimanjšinsko mržnjo 
na Koroškem.

Ce bodo torej letos uradna me­
sta prirejala pompozne pohode z 
nošami, ki se po strukturi in vse­
bini ne bodo bistveno razlikovali 
od zloglasnih pohodov v letih 1960 
in 1970, pa bo OktobrskiTabor-Ok- 
toberArena — s podporo obeh slo­
venskih osrednjih organizacij - or­
ganiziral vrsto prireditev, na katerih

bo nastopal širok spekter znanih 
in manj znanih umetnikov iz Av­
strije in sosednega inozemstva.

Od sredine septembra bo pod 
skupnim naslovom OktobrskiTabor- 
OktoberArena na dvojezičnem 
ozemlju prišlo do nastopov kantav- 
torjev, literarnih branj, kabareta, 
pevskih nastopov in predavanj, kjer 
bodo med drugim sodelovali Sigi 
Maron, Heli Deinbock, Bernhard 
C. Bunker, Klub slovenskih študen­
tov na Dunaju, Peter Turrini, slo­
venski pisatelji s Koroške in na­
stopajoči iz Slovenije.

Za glavno prireditev, ki bo 11. 
oktobra 1980 (popoldne in zvečer) 
na sejmišču v Celovcu v Hali 3, je 
že bilo mogoče pridobiti Andreja 
Hellerja, in znanega ..panonskega" 
violinista Tonija Strickerja, Petra 
Turrinija, skupini „Schmeter!inge" 
in ..Auflauf" in druge. Pogovori še 
tečejo s Helmutom Oualtingerjem, 
Georgom Danzerjem in Eriko Plu- 
har, poleg tega bodo nastopile 
manjšinske skupine iz Avstrije — 
seveda tudi slovenske — in pesni­
ki. Dokončni spored bo objavljen 
pravočasno.

Na glavni prireditvi sami bo po­
skrbljeno za otroško varstvo, in­
formacije žejni pa se bodo lahko 
poslužili pri knjižnih in informacij­
skih mizah.

Medtem pa že teče podpisna ak­
cija, ki hoče nagovoriti predvsem 
bolj prominentne Avstrijce in pri­
dobiti njihovo podporo za pravice 
manjšin in za cilje Oktobrskega 
tabora.

Poleg tega je v tisku brošura, ki 
bo predstavljena tisku septembra 
in bo vsebovala dokumente Okto­
brskega tabora vključno z njego­
vim konceptom pod naslovom 
..Dvojezično v osmo desetletje."

Zadnja leta so v okviru Organi­
zacije Združenih narodov že več­
krat razpravljali o novi ureditvi med­
narodnih gospodarskih odnosov. 
Posebna organizacija UNCTAD se 
je že večkrat bavila s tem perečim 
problemom, ki teži veliko večino 
držav sveta, vendar v okviru teh 
pogajanj ni prišlo do odločilnih pre­
mikov. Tako se je z neuspehom za­
četek letošnjega leta končala tak­
šna konferenca v New Delhiju, za­
radi trdovratnega odpora razvitih 
držav.

V sedanjem posebnem zaseda­
nju Organizacije Združenih naro­
dov v New Yorku gre za vprašanje 
ali bo mogoče razčistiti, kaj je 
realistična vzpostavitev nove go­
spodarske ureditve, kdaj bo mogo­
če vsaj zmanjšati prepad med raz­
vitim Severom in nerazvitim Ju­
gom. Ministri držav ..Skupine 77" 
(to je približno že 100 nerazvitih 
držav) so izdelali osnutek o glo­
balnem reševanju, ki ga predlaga­
jo razvitim deželam. Ministri ugo­
tavljajo, da bi imel neuspeh zase­
danja zelo neugodne posledice za 
stabilnost in mir na svetu. Potem 
se bi namreč položaj teh držav, ki 
se nenehno slabša zaradi svetov­
ne gospodarske krize, še hitreje 
poslabšal.

Razvite države nočejo odstopiti 
od svojih privilegijev in doslej niso 
pripravljene razpravljati o global­
nem reševanju, razprave skušajo 
usmeriti v določene omejene pro­
bleme. Pogajanja, ki bodo trajala 
dva tedna bodo zelo težka, treba 
pa bo hitro pomagati najrevnejšim

državam. Pri tej pomoči igrajo ne­
uvrščene države, ki so po večin! 
same nerazvite, zmeraj večjo vlogo. 
Saj z vedno večjimi krediti in di­
rektnimi podporami pomagajo ti­
stim državam, ki jim pomagajo raz­
vite države le malo ali pa pod ta­
kimi pogoji, da bi se njihova od­
visnost spet povečala.

ŽENEVA:

Jedrska energija 
teza bogate države?

V Ženevi poteka konferenca za 
spremembo sporazuma o prepove­
di širjenja jedrskega orožja. V ok­
viru tega zasedanja števiini zastop­
niki držav, ki ne uporabijajo jedr­
ske energije in jedrske oborožitve, 
kritizirajo tiste države, ki razpoia- 
gajo z jedrsko tehnoiogijo. Gre 
predvsem za to, da bogate države, 
ki na raziične načine izkoriščajo 
jedrsko energijo, diskriminirajo 
ostaie države. Na primer so v zad­
njem času razveijaviii brez pravih 
vzrokov 25 pogodb o dobavi opre­
me in goriva, kar je prizadetim dr­
žavam povzročiio dodatne težave 
in stroške. Zato je jugoslovanski 
zastopnik Kijun zahteva), da je pri 
bodočih pogodbah treba prepove­
dat) takšno zadržanje. Vrhu tega 
je npr. zastopnik Fiiipinov kritizira! 
Mednarodno agencijo za jedrsko 
energijo, ker posveča premaio po­
zornosti miroijubnemu izkoriščanju 
jedrske energije.

Varnostni svet OZN 
obsodil Izrael

Sklep izraelskega ..kneseta", da proglasi Jeru­
zalem „za eno, večno in nedeljivo prestolnico Izrae­
la" je v mednarodni javnosti, zlasti pa v deželah 
Bližnjega Vzhoda povzročila ogorčenje in val ostrih 
Protestov. Dejanje Izraela pa je tudi v svetovni jav- 
hosti naletelo na odpor in obsodbo.

S tem izraelskim korakom, se je bavil tudi var­
nostni svet Organizacije združenih narodov, ki je na 
svoji tozadevni seji aneksijsko politiko Izraela od­
ločno obsodil kot pobudo, ki krši mednarodno pravo 
'n odbija vse sklepe OZN ter predstavlja resno in 
nevarno oviro na poti splošnega, pravičnega in traj­
nega miru na Bližnjem vzhodu. Izraelski zakon o 
aneksiji je torej ničen in neveljaven ter ga mora 
Izrael čimprej preklicati.

Varnostni svet OZN je že pred svojo obsodbo 
zahteval da Izrael ustavi priključitvene načrte do 
Jeruzalema. Podobno zahtevo so mesec dni kasneje 
izrekli na izrednem zasedanju generalne skupščine 
OZN. Kljub temu pa je izraelski parlament odobril 
zakon o priključitvi zasedenega dela Jeruzalema in 
Proglasitvi celotnega mesta za glavno mesto Izraela. 
Konferenca islamskih držav je po tem sklepu takoj 
Zahtevala zasedanje varnostnega sveta.

Islamske države so pripravile osnutek resolucije,

ki je zahtevala sankcije proti Izraelu, a so jo umak­
nili zaradi nasprototvanja ZDA in zahodnoevropskih 
držav ter nekaterih drugih članov varnostnega sve­
ta. Skoraj gotov ameriški veto bi praktično onemo­
gočil kakršnokoli mednarodno obsodbo Izraela, zato 
je prevladal realizem dosedanjega besedila, ki pred­
stavlja plod sporazuma med islamskimi in zahodno­
evropskimi državami.

Kot znano, so se ZDA glasovanja vzdržale. Ame­
riški korak je obrazložil zunanji minister Muskie in 
ob tem izjavil, da je resolucija ..pomanjkljiva", ker 
ne omenja resolucije OZN %2 in ne nasilja, katere 
žrtev je večkrat tudi tzrael. Ameriško vzdrževanje 
glasovanja so v Tel Avivu sprejeli kot „izdajo" in 
„napako" ameriške politike. Samo resolucijo pa so 
ocenili kot ..krivično, enostransko in nov dokaz, da 
je OZN postala orodje v rokah sovražnikov Izraela".

Kljub temu obsodba Izraela v varnostnem svetu 
za to državo ni prijetna, saj so posledice tega skle­
pa že vidne, ker se večina držav že odloča, da svo­
jih poslaništev ne bo premestila v Jeruzalem, tiste 
pa, ki so le-te imele tam, jih že premeščajo v Tel 
Aviv. Prva je svoje poslaništvo umaknila Nizozemska, 
njej bodo sledile še Venezuela, Urugvaj in Ekvador, 
baje bo tak sklep sprejet tudi Čile.



Na !jub!janski MPPŠ 80 
sode)ova!i tudi predstavniki ZSM

Več kot štiristo miadincev se je prejšnji ponedeijek zbraio na 
Miadinski poietni poiitični šoii v Vikrčak pri Ljubijani, kjer so do če­
trtka pretekiega tedna obravnavaii razna poiitična vprašanja, pa tudi 
probiem zamejske miadine. Zasedanje je potekaio tako v pienumu kot 
v posameznih skupinah, kjer so razpravijaii o vprašanjih posameznih 
interesnih skupnosti. Miadim je ob tej priiožnosti spregovori) tudi pred­
sednik RK SZDL Mitja Ribičič in sicer o situaciji medsosedskih odno­
sov, medtem ko je Viado Janžič na javni tribuni govorii o sodobnih 
tendencah v komunističnem gibanju.

MPPŠ 80 so se udeležiti tudi za­
stopniki Zveze slovenske mladine 
na Koroškem in mladinskega od­
bora Kulturno-gospodarske zveze 
iz Trsta. Ob tej priložnosti so na 
posebnem zasedanju zamejskih 
skupin obravnavali tudi aktualni 
trenutek v življenju slovenske na­
rodne skupnosti v Italiji in v Av­
striji ter o njihovi mladinski proble­
matiki ter obmejno mladinsko so­
delovanje. Tozadevna uvodna po­
ročila sta dala predsednik Zveze 
slovenske mladine na Koroškem 
Teodor Domej in predstavnika mla­
dinskega odbora Slovenske kultur­
no-gospodarske zveze v Trstu Igor 
Komel in Milan Pahor. Predsednica 
komisije za mednarodne odnose 
pri RK ZSMS Tatjana Krašovec pa 
se je v svojem uvodnem poročilu 
bavila s problematiko sodelovanja 
med mladino v matični domovini 
in v zamejstvu. Predsednik ZSM 
Teodor Domej je v svojih izvajanjih 
podal celovito sliko o aktualnih 
mladinskih problemih, ki tarejo 
mlade pripadnike slovenske na­
rodne skupnosti v Avstriji. Potem 
je kot govornik pri okrogli mizi na­
stopil Marjan Sturm in udeležen­
cem tega foruma predaval o politič­
nem sistemu Avstrije z vidika po­
treb slovenske narodne skupnosti

na Koroškem. Predstavnika sloven­
ske mladinske organizacije v Trstu 
sta govorila o delu samega mladin­
skega odbora SKGZ ter o obmej­
nem sodelovanju med mladino šti­
rih OK ZSMS v Tolminu, Novi Go­
rici, Sežani in Kopru z mladinski­
mi organizacijami v Trstu, Gorici in 
Slovenski Benečiji.

Kot že omenjeno, je na MPPŠ 80 
bilo obravnavanih več problemov

h katerim so zavzemali svoja stali­
šča ugledni politiki in znanstveniki, 
med njimi Stane Dolanc, France 
Popit, Jože Hartman, Karel Šiško- 
vič in drugi.

Na MPPŠ 80 so bila obravnava­
na res številna vprašanja, ki so 
udeležencem koristila za premago­
vanje težav pri uresničevanju ciljev, 
ki si jih bodo postavili v bodočem 
delu, zlasti v sodelovanju med mla­
dino v matični domovini in v za­
mejstvu. Obravnavani so bili tudi 
aktualni dogodki kot na primer 
okoli proslav 60-letnice koroškega 
plebiscita. Tozadevne informacije 
je podal Teodor Domej, ki je ob­
razložil tudi stališče koroških Slo­
vencev in gibanje oktobrskega ta­
bora.

Dopisnik,Deta' Marjan Sedmak zapušča Koroško

BOROVLJE:

Pogostili so 
južnoafr. rasiste

Zadnji teden so imeii v Borov- 
tjah visok obisk. Boroveijske puš­
karje je obiska! južnoafriški držav­
ni minister Hennie Šmit. Obisk je 
bit „!e privatnega značaja ".

Ob tej priiožnosti so se zbraii 
ijudje, ki jih pri nas na Koroškem 
poznamo res samo kot „prvobor- 
ce za svobodo." Navzoči so biii 
gospod Ratz iz Kožentavre, ki je 
znan po tem, da ima v Južni Afriki 
veiika posestva in ki je proti od­
poru kmetov v okoiici Šentjanža 
znat napraviti gramozno jamo. Nav­
zoč pa je bii tudi svobodnjaški dr. 
Scrinzi. Gostiteij vseh teh osebno­
sti pa je bii neki „K)ub za Južno- 
in Južno-zahodno Afriko."

Da nazadnjaško usmerjeni Ko­
rošci sodeiujejo z istomisiečimi iz 
drugih dežei je očitno v njihovi na­
ravi. Da pa pogostijo predstavnika 
krvoiočnega rasističnega režima, se 
mu priiizujejo in ga hvaiijo ter mu 
omogočajo, da govori v našem 
prostoru, kjer manjšinsko vpraša­
nje še ni rešeno, o tem da je zna­
nje jezikov veiika prednost in po­
goj za gradnjo mostov med naro­
di, to je dejansko višek „herren- 
voik-ovstva ". Ne samo zaradi na­
šega narodnostnega poiožaja, tem­
več tudi zaradi krvavega zatiranja 
osvobodiinega gibanja v Južnoza- 
hodni Afriki in zatiranja domačega 
črnega prebivaistva, ki mu jemijejo 
najosnovnejše narodnostne in čio- 
vekove pravice. Prijateijstvo s tak­
šnimi ijudmi pa je značiino tudi za 
domače podjetnike, ki po vsej ver­
jetnosti na svojih južnoafriških vi­
nogradih domačim deiavcem ne 
piačujejo več kot pa smešno de- 
žeino povprečje, ki predstavija na­
vadno ie desetino tistega, kar za- 
siuži v tej „ziati" dežeii beiec.

Zato je razumijivo, da je bii vi­
soki gost navdušen nad boroveij- 
skimi puškami (ki so res kvaiitetni 
proizvodi), saj v njegovi državi ne­
dvomno s podobnimi izdeiki ne 
iovijo ie divjadi...

Pred več kot enim tednom se je Zveza slovenskih organizacij s 
skromno svečanostjo poslovila od Marjana Sedmaka, ki je bil štiri 
leta dopisnik „De)a" in RTV Ljubljana na Koroškem. Kot je poudaril 
predsednik ZSO, je bilo obdobje, v katerem je Marjan Sedmak sprem­
ljal dogajanja na Koroškem eno najburnejših v zgodovini koroških 
Slovencev; komentiral in interpretiral pa je dogajanja na Koroškem za 
širšo slovensko javnost ne samo vestno temveč tudi z izvrstnim poslu­
hom za včasih zapletena vprašanja. Dr. Zvvitter se je Marjanu Sed­
maku, ki bo opravljal svojo službo še do konec septembra na Koro­
škem, zahvalil za njegovo poročanje, ki je prispevalo k razumevanju 
našega vprašanja v širšem slovenskem prostoru. V znak zahvale za 
njegovo prizadevanje mu je predsednik ZSO podaril sliko znanega 
Koroškega umetnika Wernerja Berga.

Marjan Sedmak se je ob tej priložnosti zahvalil za dobro sodelo­
vanje z Zvezo slovenskih organizacij in za razumevanje, ki ga je našel 
pri vključenih organizacijah pri svojem delu. Navzoč je bil tudi Slavko 
Fras, ki ga bo „Deto" poslalo kot bodočega poročevalca na Koroško.

Kmalu bodo zavrtali v Karavanke
Preddela za Karavanški predor pri Podroščici na obeh straneh 

zaključujejo in delo se bliža najtežavnejši točki. V enem mesecu bodo 
namreč na jugoslovanski strani začeli vrtati v Karavanke. 1. oktobra 
naj se bi začelo delo, ki naj bo dokončano 1. junija 1985. Jeseni bodo 
na jugoslovanski strani skušali napredovati za toliko, da bodo pozimi 
lahko nemoteno nadaljevali delo v notranjosti gore. Delo v notranjo­
sti Karavank bo na južni strani težavnejši, ker je struktura materiala 
veliko bolj neugodna, kot na severni strani.

Tudi na avstrijski strani preddela zaključujejo. Na tej strani so 
bile tozadevne priprave veliko obširnejše in zahtevnejše. Zaradi tež­
kega dostopa je bilo treba graditi posebno cesto z dvema mostovoma 
in enim podvozom pod železnico. Z gradnjo predora samega pa bodo 
začeli nekaj kasneje kot na južni strani.

Od podpisa pogodbe 15. septembra 1977 se je investicijska vred­
nost gradnje predora bistveno povišala (ocenjevali so jo tedaj na 2 
milijardi šilingov). Lani jeseni so govorili še o tem, da bo celoten 
projekt znašal 3,7 milijarde šilingov. Letos pa poročajo, da bo pre­
dor stal že okoli 6 milijard šilingov.

Posebno močno so rasle cene na jugoslovanski strani, to pa 
zaradi težavnega terena in porasta cen. Zato so v zadnjih tednih 
spremenili nekatere pogoje financiranja. Domenili so se, da vsaka stran 
prevzame na svojem državnem področju celotno financiranje (gradnjo, 
vzdrževanje, upravo in obratovanje). Prej je bilo določeno, da državi 
nevračljivo prispevata po 20 odstotkov od skupne investicije; druga 
sredstva, to je 60 odstotkov celotne vsote, pa bi morala zagotoviti Ju­
goslavija. Sedanji spremembi je privolila Avstrija le pod pogojem, da 
jugoslovanska stran pri oddaji gradbenih del vključi tudi avstrijske 
izvajalce.

Do sedaj je znano, da bo poleg ljubljanske ..Slovenija ceste-Teh- 
nika" gradila na južni strani Karavanškega predora tudi avstrijska 
IL-Bau, ki bo opravila 50 odstotkov dela. Strokovnjaki pravijo, da ima 
avstrijsko podjetje boljšo opremo. V skupni ponudbi sta obe podjetji 
ocenili, da bodo stroški gradnje na jugoslovanski strani znašali 2,2 
milijardi šilingov, v teku petih let pa se ne bodo priznavale nikakršne 
podražitve.

Dvojezično vabilo na 
Pliberški sejem

Vsi dežeini poiitiki, posianci in župani iz okraja Veiikovec so do­
biti od piiberške občine prvič dvojezična vabita za Piiberški sejem 
na travnku. V prejšnjih ietih so biia vabiia te nemška, oz. so biia 
poteg nemških tudi še dvojezična. Tudi večina občin v veiikovškem 
okraju je dobiia siovenske kakor tudi nemške piakate. V tetošnjem 
jubitejnem tetu je torej siovenskim mandatarjem prvič uspeto v tej 
zadevi izvesti kosekventno dvojezičnost.

Otvoritev 587. Piiberškega sejma, ki bo od 30. avgusta do 1. sep­
tembra bo jutri ob 15. uri v haii „Jauntaier Trachtenkapeite" ob na­
vzočnosti števiinih dežeinih in občinskih predstavnikov. Na to naj­
večje in najstarejše tjudsko siavje južnih predeiov Koroške so vab- 
tjeni tudi zastopniki občin Dravograd, Radije, Ravne in Črna iz ko­
roške regije v Sioveniji.

Okoii 200 razstavijaicev bo razstavijaio kmetijsko in razno drugo 
biago. Obiskovaicev pa pričakujejo spet nad 30.000.

Kot že tani bo na sejmu spet stovenski šotor. Stovensko prosvetno 
društvo „Edinost" in hotei „Breznik " vabita obiskovaice, da obiščejo 
šotor, v katerem bodo za pies zaigrati v soboto „Katarinski fantje " v 
nedetjo in v ponedetjek pa ansambet iz Vetenja.

Danes se začne v VVelsu na Zgor­
njem Avstrijskem mednarodni kme­
tijski sejem. Sejem v VVelsu spada 
med največje evropske kmetijske 
sejme, v Avstriji pa je z več kot 1 
milijonom obiskovalcev med naj­
večjimi sejmi nasploh. Od 2500 
razstavijaicev jih pride Vs iz ino­
zemstva, od 30 udeleženih organi­
zira 19 držav posebne razstave. 
Težišče leži seveda na vseh pano­
gah kmetijstva. V okviru sejma bo 
tudi velika razstava plemenske ži­
vine, ki jo soorganizirata kmetijski 
zbornici Zgornje in Nižje Avstrije.

V zadnjem desetletju sta se udo­
mačila v VVelsu tudi ..Avstrijski 
strokovni sejem pekarskih izdel­
kov" in ..Avstrijski strokovni sejem 
mesarskih izdelkov". Oba se obra­
čata tako na široko publiko, ki jim 
v posebni moderno opremljeni pe­
karni in mesnici predvajajo visoko 
tehnizirani delovni proces, kakor 
tudi na strokovnjake in obrtnike te 
panoge, ki jim nudi stroje, ki od­
govarjajo razmeroma majhnim av­
strijskim podjetjem.

Že šestič bo tudi ..Avstrijski stro­
kovni sejem gradbenega materia­
la", ki nudi letos v prvi vrsti stro­

kovne informacije za ustrezno, go­
spodarsko in poceni gradnjo hiš in 
stanovanj.

V okviru kmetijskega sejma pred­
stavljajo od leta 1974 naprej vsako 
leto eno zvezno deželo, letos je 
na vrsti Štajerska, ki bo v poseb­
nem paviljonu predstavila svojo tu­
ristično in prosvetno ponudbo. Vr­
hu tega bo še cela vrsta posebnih 
razstav in strokovnih diskuzij, ki naj 
bi povezovale sejem z bližnjo in 
daljno kmetijsko okolico.

Sejem se je razvil iz že stoletja 
stare ljudske veselice; leta 1878 so 
tamkajšnji zastopniki gospodarstva 
razširili to vesetico na sejem, ki 
se je izredno dobro razvil. Privlač­
nost sejma, ki ga ima še danes 
ne samo v bližnji okolici — tudi 14 
koroških razstavijaicev je na sejmu 
— gotovo sledi tudi iz tega, da je 
sejem še danes povezan z veliko 
veselico, ki ima vselej vrsto poseb­
nih atrakcij. Privlačnost sejma, ki 
ga ima posebno za podežeijsko 
prebivalstvo in seveda na celo vr­
sto obrtnikov, pa je tudi vzrok za 
hudo konkurenco z Mednarodnim 
dunajskim velesejmom, ki bi rta 
vsak način rad prednjačit pred vse­
mi drugimi sejmi v Avstriji.

OD 29. avgusta do 2. septembra:

11. teden štajerskega vina
„K!apotctz" imenujejo na avstrij­

skem Štajerskem pripravo, ki v vino­
gradih s svojim ropotom preganja 
ptice. Klopotec — kakor ga imenu­
jemo v slovenščini — je znak letoš­
njega 11. tedna štajerskega vina, ki 
bo od danes do torka 2. septembra v 
Leibnitzu na južnem Štajerskem.

Pribtižno 80 razstavijaicev bo raz- 
stavijaio kakih 200 vin, v prvi vrsti 
beia vina, saj na Štajerskem prideiajo 
ie kakih 10 odstotkov rdečega vina. 
Ob južnoštajerskih vinskih cestah, 
ki so zeio znane na Koroškem, ver­
jetno tudi zaradi tega, ker pri nas ne 
prideiujemo vina, prideiujejo ietno 
okoii 100.000 hi vina. Večino ga po­
rabijo na Štajerskem sami, saj krijejo 
ie eno tretjino štajerske potrebe po 
vinu. Zato se trudijo, da bi nekoiiko 
razširiii površino vinogradov, ki se 
je skrčita od ieta 1920 (8000 ha) na 
1700 ha danes. Znano je, da imajo 
vinogradniki v teh krajih kar težke 
pogoje, pogosto jih prizadene toča, 
vrhu tega pa prideiujejo večinoma

zmeraj več speciainih strojev.
Razstavijaici računajo, da bo obi 

kaio vinski teden okoii 15.000 ob 
skovaciev, precej jih pričakujejo tu 
iz Koroške, kjer so štajerska vit 
precej znana.

28. kongres FUEV
V Dusseldorfu bo od 5. do 7. 

septembra 28. kongres Federalistič­
ne unije evropskih narodnostnih 
skupnosti, ki jo sestavljajo zastop­
niki okoli 30 narodnostnih skupno­
sti. Poleg zasedanja glavnega pred­
sedstva bodo v referatih obravna­
vali narodnostna vprašanja v za­
hodni in vzhodni Evropi. Profesor 
dr. Felix Ermacora bo prvi dan go­
voril o vlogi manjšinske zaščite v 
delovanju evropskih organizacij, 
referatu pa bo sledila diskuzija s

politiki in znanstveniki, raznih ev­
ropskih organizacij. Dan navrh se 
bo dr. Rudolf Grulich bavil z na­
rodnostnimi problemi vzhodne Ev­
rope. Na programu kongresa je 
tudi obisk pri narodnostni skupno­
sti v Vzhodni Belgiji. Obiskovalci 
kongresa bodo imeli možnost obi­
skati razstavo in knjižnico, ki bo v 
prvi vrsti predstavljata publikacije 
posvečene narodnostnemu vpraša­
nju.
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Srečanja pesnikov in pisateijev 
dvigajo pomen besednih umetnikov
Tudi v tetošnji jeseni oz. poznem poietju se odvijajo števiina sreča­

nja pesnikov in pisateijev, ki na raznih simpozijih, festivaiih in umet­
niških večerih govorijo in obravnavajo književnost ter ob takih priiož- 
nostih predstavijajo svoje nove umetniške dosežke.

Ob 400-!etnici Lipice - 
zanimive kutturne prireditve

O 400-ietnici kobiiarne v Lipici smo v našem iistu že izčrpno po­
ročati. Poteg prihoda poštne kočije, ki je pripotovaia z Dunaja preko 
Trsta v Lipico ter drugih prireditev ob tem jubiteju, so organizatorji 
pripraviti še vrsto kuiturnih prireditev, ki se odvijajo v Lipici in njeni 
okotici.

Ena največjih tovrstnih srečanj na 
^vetu je brez dvoma srečanje pesni­
kov v Strugi v SR Makedoniji, kjer 
Sc vsako leto zbere nad dvesto pes­
nikov iz vsega sveta. Letos srečanje 
Ptirejajo že 19-iič, sodelovati pa so 
Pesniki iz 40 držav in vseh jugoslo­
vanskih republik in avtohtonih po­
krajin. Srečanje v Strugi je zanimivo 
tudi zato, ker literarnemu večeru, ki 
8a ob tej priložnosti priredijo na mo­
stu reke Črni Drim prisostvuje na

Mmr! je Otto Frank

L cm' Zzrnet/ zadri j J; ffcul/F naše- 
8<! /ista srno objavil: pogovor z Of- 

Fr%nFo7n, očetow zine Fr%nF, Fa- 
tfrp dnevnih je posta/ y/nrFo/ odpora 
Prot; jasiZiHti.

Zdaj pa Mas je do/dte/a novica, da 
R Otto FranF prejšnjo sredo a mr/ v 

/etn starosti v Fas/n, Fjer je ŽZ- 
fe/. Z Ottom FranEom je nmr/ zad­
nji č/an družine, FZ je v /ctiF jasizma 
^uradi svoje židovske narodnosti, ta- 
. ° Eot milijoni dragiF, FZ/ preganjan 

trpe/ v razn/F FoncrntracZj- 
taForišč/F. Fam je po/eg njegove 

^ene nas/a smrt tadi njana FeerEa 
^jia FranF, FZ je v svoj dnevn/F za- 
Pba/a svoje vtise in oFčatja, pa tadi 
hrepenenja, Fo so se mora/i pred na- 
^'sti skrivati. Dražine F ra n F ni več, 
^endar Fo osta/ živ njen spomin na 
**us groze, FZ je prav z zlninim dnev- 
UiFom sveta razode/ in se razodeva 
krivice, FZ jiF je jasizem prizadejal 
c/ovestva.

tisoče poslušalcev, kar je edinstveni 
primer na svetu.

Kot znano, na tej prireditvi vsako 
leto podelijo tudi eno največjih med­
narodnih priznanj za poezijo „Z!ati 
venec".

Dobitnik letošnjega „Zlatega ven­
ca" v Strugi je pesnik Hans Magnus 
Enzensberger, pesnik iz Zahodne 
Nemčije. Tako kot vsako leto ob tej 
priložnosti udeleženci razpravljajo o 
problemih poezije, gredo pa tudi v 
razne kraje Makedonije, kjer pred 
publiko berejo iz svojih del. Med 
drugim pa je v tem okviru bil v Stru­
gi tudi večer slovenske poezije, ka­
tero so predstavili na posebnem lite­
rarnem večeru. Poleg izvirnih bese­
dil, so slovensko poezijo brali tudi 
v prevodih v makedonščino in angle­
ščino tako, da je slovenska poezija 
bila predstavljena tudi mednarodni 
publiki, zlasti udeležencem struških 
večerov poezije. Ob tej priložnosti je 
izšel tudi izbor slovenske poezije, v 
katerem je zastopanih 22 pesnikov S 
skupno 50 pesmimi. Izbor je pripra­
vil Ciril Zlobec, ki je pri tem upo­
števa! pesniške zbirke, ki so izšle v 
zadnjih desetih letih. Izbor sloven­
ske sodobne poezije je posvečen spo­
minu 180-letnici rojstva Franceta 
Prešerna, zato so v zbirki tudi ne­
kateri prevodi Prešernovih pesmi.

Med največje festivale poezije sodi 
tudi festival jugoslovanske poezije v 
Smederevu v Srbiji, kjer to priredi­
tev organizirajo tokrat že 11-ič po 
vrsti. Festival bo konec oktobra ie- 
tos, odvijal pa se bo pod geslom 
„Sonce v človeku". Festival je pove­
zan s natečajem na katerem lahko so­
delujejo pesniki iz vse Jugoslavije.

Tema pa je tokrat posvečena člove­
kovemu humanističnemu, revolucio­
narnemu in graditeljskemu duhu. Naj­
uspešnejši pesniški stvaritvi bo po­
deljena nagrada „Zlata struna" v 
obliki skulpture, dela kiparja Seli- 
mira Jovanoviča in denarna nagrada.

V začetku septembra bo pododbor 
društva slovenskih pisateljev v Mari­

OBVESTILO
Pisarna Zveze koroških 

partizanov v Spitaigasse 12 
bo začasno odprta vsak po- 
nedeijek in četrtek od 8. do 
12. ure, kjer dobite potrebne 
informacije.

V nujnih primerih se iahko 
obrnete na pisarno Zveze 
siovenskih organizacij v Ce- 
iovcu, Gasometergasse 10

OdFor
Zveze ForošF/F partizanov

boru spet organiziral tradicionalno 
Štatenberško pisateljsko srečanje, ki 
bo tudi tokrat spet združilo številne 
pesnike in pisatelje Slovenije in dru­
gih jugoslovanskih republik ter iz za­
mejstva.
Brez dvoma pa je v okvir teh srečanj 

treba še prištevati srečanje pisateljev 
manjšinskih narodov na Obirskem, 
kjer se bodo prav danes zvečer pri­
čeli zbirati pisatelji in pesniki iz Av­
strije, Jugoslavije, Italije in Švice. 
Čeprav je to srečanje šele v povojih, 
mu je treba posvetiti vso pozornost, 
saj je to ena izmed oblik, ko medna­
rodni javnosti lahko posredujemo 
književnost koroških Slovencev med­
narodnemu krogu besednih ustvarjal­
cev, s tem pa tudi problematiko naše 
narodne skupnosti.

Tako so pretekli teden v hotelu 
Maestoso odprli mednarodno foto­
grafsko razstavo, ki prikazuje ko­
nja v vseh njegovih značilnostih 
in lepotah, kot jih lahko zabeleži 
samo objektiv. Za razstavo se je 
prijavilo 22'7 fotografov iz 17 držav. 
Od skupno 694 poslanih slik, je ži­
rija za razstavo izbrala 101 fotogra­
fijo 78 avtorjev.

V Lipici so organizirali tudi med­
narodni likovni Ex-tempore pri ka­
terem je sodelovalo 189 likovnih 
ustvarjalcev iz štirih držav. V času 
njihovega bivanja v Lipici so ude­
leženci naslikali 219 del, žirija pa 
je od teh izbrala 66, ki jih je pred­
stavila na posebni likovni razstavi 
in sicer na temo konj — Lipica - 
Kras.

Tudi mednarodni kiparski simpo­
zij „Lipica 80" je sodil v okvir li- 
piških proslav 400-letnice Lipice. 
Na tozadevni razpis se je prijavilo 
18 mednarodno priznanih umetni- 
kov-kiparjev, vendar je žirija za 
simpozij izbrala Masayuki Nageseja 
iz Japonske, Janeza Pirnata iz Slo­
venije, Villija Bossija iz ttalije, Ro­

berta Veselyja iz Avstrije in Jako­
va Brdarja iz Slovenije. Simpozij 
je posvečen temi konj in se odvi­
ja v lipiškem kamnolomu. Skulptu­
re, ki so jih umetniki sklesali bodo 
stalno razstavljene v ožjem prosto­
ru Lipice, javnosti pa so jih pred­
stavili pretekli petek.

Zakijučna kulturna prireditev v 
počastitev 400-letnice Lipice bo v 
znameniti kraški jami Vilenica, kar 
bo že zaradi lokacije posebna za­
nimivost. Tam bo namreč večer 
poezije in sicer jutri, torej na pred­
večer sklepne proslave lipiških ju­
bilejev. Organizatorji so večer pri­
pravili z namenom obuditi lepoto 
znamenite kraške jame tudi v umet­
niški besedi. K sodelovanju na tem 
večeru so gostitelji povabili Danila 
Dolcija, italijanskega pisatelja na 
Siciliji, rodom iz Sežane, Cirila 
Zlobca, Miroslava Košuto, Marka 
Kravosa in Aleksandra Peršolja. 
Sodeloval pa bo tudi Amico Dolci, 
ki bo literarni večer popestril z 
glasbo na flavti. Posebna zanimi­
vost je tudi v tem, da bo ob tej pri­
ložnosti izšla pesniška zbirka na­
stopajočih avtorjev.

Slovensko prosvetno društvo „Obir" na Obirskem vabi v okviru 
2. pisateijskega srečanja na Obirskem na

Hteramn večer
ki bo v soboto 30. avg. 1980 ob 20. uri pri KOVAČU na Obirskem.

iz svojih dei bodo braii pisateiji iz Nemške demokratične repu- 
biike, itaiije, Švice, Jugosiavije in Avstrije.
Program bodo popestriti domači pevci.

Prisrčno vabijeni!

MPZ „Rož" v Šentjakobu 
gre na turnejo v SR Srbijo

V nedeijo zvečer se bo Mešani pevski zbor SPD „Rož" v Šentja­
kobu v Rožu poda! na enotedensko turnejo v Sociaiistično repubiiko 
Srbijo. Organizacijo turneje sta prevzeti Deiavska univerza v Čuka- 
rici in Giasbena miadina Vojvodine.

V času svojega bivanja v SR Srbiji bo MPZ „Rož" pod vodstvom 
Lajka Miiisavijeviča ime! štiri koncerte in sicer v Kraijevu, Ljigu, Beo­
gradu in v Kovačiči, poteg tega pa bo imei še krajše koncertne na­
stope v Kragujevcu in v Sremskih Kariovcih. Na svoji turneji po Srbiji 
bo MPZ „Rož" imei priiožnost ogieda zgodovinskih kuiturnih zani­
mivosti te jugosiovanske repubiike kot so Avaia in muzej NOB v 
raznih mestih. Šentjakobčani se bodo med drugim pokioniii spominu 
7000 ustreijenim žrtvam fašizma v Kragujevcu.

*+

..Nisem razsodnik koroške literature in to 
tudi nočem biti", je povedal Peter Kersche 
^anku Ferku, ko se je slednji z njim pogo­
varjal o slovenski književnosti na Koroškem, 
čeprav ga predstavlja kot poznavalca ko­
roške literature. Kljub temu pa Peter Ker- 
sche v pogovoru, ki je objavljen v Našem 
tedniku, daje svojske ocene o posameznih 
^ovenskih pisateljih in pesnikih in ob tem 
prečno poudarja, da se z deli avtorjev, ki 
jih prevaja v nemščino, ne bi „vrednostil". 
trenda ne more sam izbirati tistega, kar bi 
**ad prevajal. Iz tega pa je že razviden nje- 
9ov odnos do slovenske književnosti na Ko­
roškem, ki jo očitno postavlja pod raven 
njegove mentalne (miselne) razlike, ki z 
njegovim tozadevnim razvojem „nima več 
opravka". Po njegovem slovenski avtorji ni- 
rnajo več današnjega jezika, „to ni več je- 
l'k naše generacije", zatrjuje Kersche.

Tako bi lahko nizali eno ugotovitev za 
drugo, ki jih izjavlja Našemu tedniku. Naj­
značilnejša pa je ta, da Kersche za najbolj 
obetavno označuje književnost mladih av­
torjev, ki pišejo prozo in liriko ..ampak v 
nemščini"!? Ob tej ugotovitvi se NT oziroma 
danko Ferk Petru Kerscheju zahvaljuje za 
"la kompliment", kar je razumljivo, saj Ferk 
spada v tisto ..generacijo" slovenskih av­
torjev, ki pišejo v nemškem jeziku. To je 
kajpada čudna in zaskrbljujoča ugotovitev 
ob kateri se postavlja vprašanje, kaj bo 
Kersche — če bi razvoj res šel v to smer — 
sploh še prevajal? Morda ..slovenske" av­
torje v slovenščino ...

Seveda Kersche ne meče vse v en koš, 
ampak tudi hvali. Florjana Lipuša priznava 
kot dobrega in edinega prozaista koroških 
Slovencev. V tem oziru z njim seveda ne 
moremo soglašati. Lipuš je res dober pi­
satelj, da pa je edini (morda za Kerschejev 
okus) pa ni čisto objektivna ocena. Saj se 
s tem tako Ferk kot Kersche očitno distan­

cirata od podlistka, ki ga v NT trenutno ob­
javlja pisatelj Valentin Polanšek. Po njunih 
izsledkih NT verjetno objavlja Polanškov 
..žunalizem" in ne njegovo literaturo. Hudo 
očitujoče so tudi Kerschejeve subjektivne 
ocene še o nekaterih drugih avtorjih. Mess­
nerju na primer sploh odreka kakršno koli 
pisateljsko kvaliteto, medtem ko mu Milka 
Hartman očitno niti ni vredna, da je bi sploh 
omenjal. No, pri Polanšku ga zanimajo ne­
katere pesmi in tudi Kokot „je nekaj lepih 
pesmi pisal". Januš je po njegovem tudi 
zanimiv, a ga kot pisca ..šaljivih pesmi" ne 
more pravilno uvrstiti.

Iz vsega pač sledi, da Kersche slovenske 
književnosti na Koroškem ne jemlje resno, 
saj pravi „da je literatura igra fantazije in 
besed; seveda tudi realnosti". Torej je po 
njegovem vse skupaj eno samo igračkanje. 
Tega pa Kersche v koroški književnosti ne 
najde in najbrž tudi zato ne sodi v njegov 
miselni svet. Po njegovem mnenju je koro­

ška slovenska književnost slaba tudi zaradi 
tega, ker je angažirana, torej politična, to 
pa je ..obžalovanja vredno", ker s tem men­
da ne moreš zainteresirati širši krog bral­
cev. Po drugi strani pa Kersche le nekako 
priznava, da je slovenska literatura enako­
vredna nemški na Koroškem. S tem bralca 
seveda hudo bega in nikoli ne ve, kdaj Ker­

sche misli resno in kdaj ne. Eno pa je iz 
njegovih izsledkov jasno razvidno, namreč, 
da noče politične, angažirane književnosti 
in da mu je najbližja tista, ki jo slovenski 
avtorji pišejo v nemškem jeziku.

Zato iz pogovora, objavljenega v NT, ve­
je zaskrbljujoč nazor o slovenski književno­
sti na Koroškem in je kljub vsej nevtralni 
poziciji v katero se Kersche postavlja, zelo 
enostranski, predvsem zato, ker slovenski 
književnosti odreka angažiranost in jo želi 
videti v sferah igračkanja. Mi pa vemo, da 
je slovenska književnost na Koroškem po­
stala zanimiva prav v tistem trenutku, ko 
so naši pisatelji in pesniki v svojih delih 
izražali našo narodno stisko, ko so na umet­
niški način povedati, kaj se dogaja na Ko­
roškem. In prav tedaj je ta književnost do­
bita svojo identiteto, tedaj se je za slednjo 
intenzivno začela zanimati tudi širša jav­
nost doma, v Sloveniji in tudi v drugih de- 
žeiah. (Tudi Peter Kersche je v tistih časih

prevedel precej slovenske uporniške lirike 
v nemščino). Zato se mu zdaj tem bolj ču­
dimo, da v sodobni slovenski književnosti 
na Koroškem ne vidi nobene izvirnosti, am­
pak samo ..zavestne" ali ..nezavestne" pa­
ralele. Na žalost pa niti v enem primeru teh 
paralel ni navede). Edino kar prizna je, da 
..razmerja za literaturo na Koroškem niso 
dobra", pri čemer verjetno misli, da razmere 
za slovenskega pisatelja s strani večinske­
ga naroda res niso rožnate. Na žalost pa 
ne nakaže nobene možnosti, kako se bi ta 
situacija lahko izboljšala, čeprav si osvaja 
naziv nekakšnega posredovalca slovenske 
književnosti nemškemu kuiturnemu prosto­
ru. Pri tem omenja to, da je stvar takih 
možnosti omejena le na individualne stike 
med posameznimi avtorji. Od prevajalca 
slovenske književnosti pa bi vendarie pri­
čakovali malo več, posebno, ker ima zve­
ze tako pri uradnih forumih kot pri kultur­
nih inštitucijah večinskega naroda oz. nem­
škega kulturnega prostora. Toda, če se sam 
prevajalec s književnostjo, ki jo prevaja, ne 
more indentificirati, potem od njega v tej 
smeri ni kaj pričakovati.

Vsa zadeva je pač dokaj neresna, čeprav 
iz nje veje močno politično ozadje, je iz 
pogovora tudi razvidno, da Kersche sloven­
sko književnost pripisuje jugoslovanski, če­
prav bi bilo dovolj, če bi jo pripisal sloven­
ski, žal pa ji niti ne priznava njene koroške 
avtohtonosti, pač pa jo v glavnem označu­
je kot neizvirno in zaostaio v jeziku in s tem 
tudi izrazu. J. Z.

ccen<z sicvenshe 
&M/z2;cvMcs%i MM KcrcshcM!
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Večer siovenske pesmi in plesov v Vrbi
Pretekio soboto je Stovensko rosvetno društvo „Drabosnjak" na 

Kostanjah priredito sedaj že tradicionatni „večer stovenske pesmi in 
piesov " v siavnostni dvorani občinske hiše v Vrbi. Takšne večere pri- 
rejajo siovenska prosvetna društva z zamisiijo, da tujim gostom, ki 
preživijajo počitnice ob naših jezerih, seznanijo z raznoiikostjo pestre 
kuiture siovenskega naroda na Koroškem ter s probiematiko tete. 
Kot drugod po južnem Koroškem, so se tudi v Vrbi števiini tuji gosti 
udeiežiii prireditve in s svojo navzočnostjo pokazati zanimanje za našo 
narodno skupnost in njeno kuiturno dejavnost.

Siovensko prosvetno društvo Borovije vabi na prosiavo

75-letnice obstoja dru štva
v nedeijo 7. septembra 1980 ob 14.30 uri v veiiki dvorani občin­
ske hiše v Borovijah.

Spored: ob 13.30 uri igra na trgu godba na pihata iz Tržiča 
ob 14.30 uri začetek siavnostne prireditve

Sodetujejo: Stahikiang iz Boroveij
mešani pevski zbor KPD Sete 
sestri Vetik
ansambet Drava iz Boroveij
mešani oktet SPD Vrtača iz Stovenjega Piajberka 
piajberški kvartet 
sestri Čertov
moški zbor SPD Kočna iz Sveč 
tamburaška skupina SPD Vrtača iz Stov. Piajberka 
tamburaška skupina SPD Jepa-Baško jezero iz Loč 
trio Oraže iz Borovetj

Srečanje na Ziljski Bistrici

V svojem pozdravnem nagovoru 
je predsednik SPD „Drabosnjak" 
Janez Lesjak poleg domačinov in 
številnih tujih gostov pozdravil tudi 
vicekonzula SFRJ v Celovcu, tova­
riša Popoviča s soprogo, občinske­
ga odbornika Hermana Mačnika, 
nastopajoče skupine — moški in 
mešani pevski zbor SPD Zarja iz 
Železne Kaple, ki ga vodi Joško

Ž%/ojr?!o jc preTres/% vMf, Ja 
je v Mepr:ZJ^otwo %77:r/ Zro-
r*o-Pf/;^Z zJr:wrJ^ v poboja Jr. Va- 

TrafMŽ^. 3J je na pr:
SMfr/. PoJ/egf/ je rrčwewa napaja. 
t/?7?r/ je v 77. /era srarorr/. NeaaJ::a 
w?rr ag/eJaega /a powoJ. ^po^rova- 
7?ega zJrava/^a je wočao !oJje^a:'/a 
Ja/eč pre^o rrzeje Noro^e, raj srwo z 
a j/ra zgaM: e/cve^a, je /r// raočao 
povezaa z /jaJrrvora. 7*o povezaaenr 
je z/arr/ poraza/ ir aaj/rajrea: čara aa- 
re zgoJov/ae, je r/o za ž/ir/jeaje 
:a rarrt. 3e/ je v parr/zaae :a rara po- 
raaga/ /?or zJraira:^ /rorccra /a c:'v:Z- 
aeraa pre/r/ira/rrva. Prair /z rega /a/r- 

rgziJJZTTro, Ja je Zr/Z č/ove^ ^rerae- 
a/rega :'a aearrraraega zaačaja.

Na pogreba re je oJ po^ojaega Jr. 
V. Prava/^a por/ov:/a ve/Z&a a:aož:'ca 
/jaJ: :'a .s rera prepr:'č/j:vo Jo^aza/a, 
^a^o pr:7ja/r/jea Za rporrovaa je Zr/Z 
prZ pre/aua/rrira, ^Z je z ajZa: zga/a/o 
JoZrrega zJrairaZ^a Za roirarZra v č/o- 
irer^Z/r rrZrZra/r.

V Zraeaa Zveze r/ovear^ZZr orgaaZ- 
zacZj Za Zveze ^oror^ZZr parrZzaaov 
je oZr oJprrera groZ*a rpregovorZ/ oZ'- 
čZar^Z oJZ*ora:^ Pe/Z^r WZerer pJ. .$a- 
re/. PoveJaZ je, Ja je poboja: po/ rro- 
Zerja verrao Za raarZjZvo JeZovaZ ^or 
zJrava:'^ v oZ<čZaZ Za Ja ro zZarrZ rra- 
rejrZ ZjaJje raJZ ZroJZZZ Z: ajeara, Zrer 
so se ZaZr^o pogovorZ/Z v Joraačera 
raarerZaera jezZ^a. PoaJarZZ je, Ja je

VVrulich, folklorno skupino SPD 
Zarja, ki jo vodi tajnik Slovenske 
prosvetne zveze F. Sadolšek ter 
ansambet Obir-Buam VVoleher Egi- 
dija. Poseben prisrčen pozdrav pa 
je predsednik društva izrekel kra­
jevni SPO organizaciji VValdhofen 
na Nižjem Avstrijskem s poslevo- 
dečim predsednikom Johannom 
Buschen na čelu, ki je pripeljal kar

Z?Z/ parrZzaa Za Ja je /rot zJravaZZ: 
raaogo poraagaZ parrZzaaora Za cZvZZ- 
aeraa preZ*ZvaZsrva. Nor ra^saega so 
ga pozaa/Z v PeZaZr, ZlraarjerZ, Porov- 
ZjaZr, NapZZ o Z? DravZ, 5/oveajera PZaj- 
PerA^, s^rar^a v ceZoraera Poza Za 
PoJjaaZ. PoZrZja PravaZ^a Jaaes aZ 
več raeJ aaa:Z. Njegovo JeZo, ^Z ga 
je opravZjaZ ^or zJravaZ^ Za aa aa- 
roJao-poZZrZčaera poJročja pa žZvZ 
JaZje Za ga Porao pteaesZZ ra/ajsZ ge- 
aeracZjZ. Nor parrZzaa je Za/ raJZ so- 
rvorec Jrage avsrrZjs^e repaZJ/Pe Za 
s rera raJZ čZeaa 7 avsrrZjs^e Jržavae 
pogojne. 5voj govor je rovarZs WZe- 
ser ^oačaZ z zaPvaZo po^ojaZ^a za 
ajegovo JeZo Za z oPZjaZ'o, Ja Pojo 
rZsrZ, P: so se sPapao z ajZra PorZZZ 
preaašaZZ raJZ v Pojoče ZJeaZe sožZrja 
Za eaaPopravaosrZ raeJ aaroJZ aa 
ra/ajso geaeracZjo.

OJ poPoja;'Pa so se poZeg rovarZša 
WZeserja posZovZZZ raJZ aePJaajZ so- 
so/ec Za prZjareZj, PZvsZ ravaareZj s/o- 
veasPe gZraaazZje v CeZovca. Jr. Pav- 
Ze ZaPZaraZP; preJsravaZP zJravaZsPe 
zPoraZce NorosPc Za raosPZ pevsPZ 
zPor Zz 5e/.

/zPazaZZ so raa Za z ajZra: veZZPa 
raaožZca ZjaJZ posZeJajo časr, PZ jo je 
v vsej raerZ zasZažZZ. PoPojaega Jr. 
Va/ear/aa 7*ravaZPa Porao oPraaZZZ v 
časraera sporaZaa, PčerPZ Za sZaa rer 
osra/eara soroJsrva ZzreParao aaše 
gZoPoPo sožaZje.

60 članov svoje skupine na priredi­
tev. Povezovalno besedilo med 
sporedom je sestavil in izvrstno po­
dal učitelj Miha Travnik. V svojih 
izvajanjih je med drugim povedal, 
da več kot 1000 let živita na Ko­
roškem dva naroda, ki govorita 
različna jezika: nemško in sloven­
sko. Slovenski narod je moral mno­
go pretrpeti predvsem med drugo 
svetovno vojno, ko je mnogo pri­
speval k osvoboditvi naše domovi­
ne, ko se je uprl okupatorju v an­
tifašističnem boju. Historični razvoj 
je tudi povzročil, da se je sloven­
ski delež v deželi znižal. Če z od­
prtim srcem potujete po južni Ko­
roški, srečavate značilnosti te de­
žele, bogato kulturo, ki je vzcvete­
la iz dna slovenskega naroda, ki 
prispeva mnogo k bogatemu ter 
pestremu kulturnemu življenju v na­
ši prelepi deželi Koroški, Moški in 
mešani pevski zbor sta podala 
pesmi v sedmih jezikih, program 
je bil vsekakor nadvse pester. Pu­
blika je z navdušenjem sledila 
sporedu ter z aplavzom poplačala 
trud pevcem. Kot oba zbora in an­
sambel Obir-Buam, je predvsem 
navdušila folklorna skupina SPD 
Zarja s plesoma Kotuljska polka in 
Potrkana, s katerimi je tudi večer 
iztekel.

„Večer slovenske pesmi in ple­
sov" v svetovno znani Vrbi ob 
Vrbskem jezeru je bil vsekakor lep 
doprinos k medsebojnemu spozna­
vanju, zbližanju in medsebojnemu 
razumevanju. Večer je organizira­
lo Slovensko prosvetno društvo 
Drabosnjak skupaj s Slovensko 
prosvetno zvezo v Celovcu.

POZOR
Pripravtjatni odbor Okto- 

berskega tabora-OktoberAre- 
na išče prenočišča za 10., 
11. in 12. oktober 1980 v biiž- 
nji okoiici Ceiovca (do 20 ki- 
iometrov), kjer naj bi prespa­
ti obiskovaici Oktoberskega 
tabora/OktoberArene, ki bo­
do prišii iz drugih avstrijskih 
zveznih dežei.

Prosimo vse tiste, ki imajo 
na razpoiago tujske sobe in 
so pripravijeni ie-te oddati v 
teh dneh, da nam sporočijo 
števiio posteij, ceno preno­
čišča z zajtrkom ter nasiov 
in teiefon.

Oktoberski tabor/Oktober 
Arena, Postfach 497, 9010 
Ceiovec, tei.: 84 9 24

OSREDNJA PiSARNA 
V CELOVCU

deiuje vsak dan od ponedeij- 
ka do petka, od 8. do 17. ure. 
Posebne uradne ure vsak če­
trtek od 9. do 12. ure pa so
namenjene tistim, ki se želijo 
o raznih problemih pogovo­
riti s sekretarjem ZSO,
tov. Feiiksom Wieserjem

OKRAJNA PiSARNA PLiBERK
posiuje vsak torek od 9. do 
12. ure. V pisarni bodo:
2. 9. 1980 
Teodor Domej

Konec zadnjega tedna smo doži­
veli na Ziljski Bistrici nov začetek 
mladinskega delovanja, ki skuša z 
dvojezičnimi prireditvami pridobiti 
mladino ob vznožju Dobrača za 
novo kulturno udejstvovanje. Na­
men prireditve je iniciirati kvalitet­
nejše delo, za mladino, ki se vtap- 
tja v glavnem le v disko-muziki.

S filmom „Woodstock", ki doku­
mentira veliki ameriški glasbeni fe­
stival ob koncu 60-ih let, je privabil 
veliko število ljudi, ki so napolnili 
kinodvorano v Čajni. Tudi ples in 
zabava z „Dobrač kvintetom" v so­
boto zvečer v kulturnem domu na 
Ziljski Bistrici je uspel. Višek te tro- 
dnevne prireditve pa je bi) gotovo 
nedeljski pevski večer na katerem 
so nastopali dunajski pevec Rudi 
Burda, sestri Velik in Riparo iz Tr­
biža. Zbralo se je nad sto ljudi, kar 
je za prireditelje lep uspeh, saj se 
redko zbere toliko ljudi na kakšni 
kulturni prireditvi.

Rudi Burda je navzočim predva­
jal kritične pesmi, med drugim pes­
mi o fašistih, ki se skrivajo v jav­
nih službah, sestri Velik sta zapeli 
med drugim borbene pesmi, ki sta 
jih uglasbili sami.

Italijanska skupina Riparo pa je 
predvajala moderno instrumental­
no glasbo, predvsem je poslušal­
cem ugajal solist s kitaro. Podžu­
pan Matthaus Fina je v svojem po­
zdravnem govoru pozdravil inicia­

tivo in ji želel veliko uspeha. Lud­
vik Druml pa je dvojezično (delo­
ma tudi trojezično) vodil skozi pro­
gram in v zaključnih stavkih izrazil 
upanje, da je ta dvojezična prire­
ditev s pesmijo in kritično vsebino 
prispevala k dobremu sožitju, in da 
bo mogoče v prihodnje prirediti še 
več takšnih prireditev. Obiskovalci 
so to potrdili z aplavzom.

Stovenska prosvetna zveza in 
Krščanska kuiturna zveza 
sporočata VSEM UDELEŽEN­
CEM, K) SO SE PRiJAViL! 
ZA LUTKOVN! !N ODERSK) 
SEMiNAR, da bo ie-ta ietos v 
MLADiNSKEM CENTRU NA 
REBERC!.

Od nedeije 31. avgusta s pri­
četkom ob 17. uri do 7. sep­
tembra 1980. Seminarja se 
iahko udeiežijo (vsaj po ve­
čerih) tudi režiserji giedaii- 
ških skupin.

tzdajatel], zaiožnik in lastnik: Zveza s!°j 
venskih organizacij na Koroškem; S^P. 
urednik: Rado Janeiič; odgovorni urednik- 
Andrej Kokot; uredništvo :n uprava: 
Celovec / Klagenturt, Gasometergasse ru, 
tel. Š2 5 50 - Tiska: Zaloiniška in tiskar­
ska druiba z o. j. Drava, Celovec - Borovi)"

Povratek z maturitetnega potovanja
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Včeraj so :e vrniti z maturitetnega potovanja po Jugosiaviji naši matu­
rantje :toven:ke gimnazije v Ceiovtu. Kot prejšnja ieta tako je tudi tokrat 
Repubiiški komite za vzgojo, izobraževanje in teiesno kuituro povabit naše 
maturante na ekskurzijo po Jugostaviji, ki je trajata deset dni. Po sprejemu 
v Ljubtjani so se naši maturantje ustaviti tudi v novomeški tovarni Krka, kjer 
jim je mtadina priredita tope) sprejem. Kato so nadatjevati pot preko Zagreba 
v Beograd, kjer so obiskati grob predsednika Tita na Dedinju in biti gostje 
beograjske mtadine. Pot jih je vodita v Makedonijo, kjer so občudovati pre- 
tepo Ohridsko jezero z zgodovinskim mestom Ohrid. Od tam smo tudi prejeti 
razgtednico s podpisi maturantov, ki jo ob tej pritoinosti objavljamo. V so­
sednji avtonomni pokrajini Kosovo, katere gtavno mesto je Priština, so se 
srečati z mtadimi in obiskati nekatere izobraževatne ustanove, med njimi tudi 
prištinsko univerzo. Za Kosovo je znano, da tam iivi atbanska nerodnost. 
Pot je potem naše maturante vodita preko Črne gore k jadranski obati in 
preko svetovno znanih Ptitviških jezer v Stovenijo. V Ljubtjani je repubtiški 
komite pripravit našim maturantom v hotetu Bettevue sprejem. Srečni in za- 
dovotjni ter potni najtepših spominov in doživetij, so se včeraj naši maturant­
je vrniti na svoje domove.

Zdravnik dr. Valentin Travnik 
nepričakovano umrl J
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Novice iz Žeiezne Kaple in okolice 5*mučajfi na Ledina/!
ČASŽEGNANJ

Meseca julij in avgust pomenita 
za občino Železno Kaplo-Belo mno- 
9o gostov in mnogo vsakovrstnih 
Prireditev.

Vrstijo se predvsem žegnanja po 
naših farnih in podružnih cerkvah. 
Sedaj so že povsod mimo in lah- 
ko ugotovimo, da kar povsod z 
razmeroma lepim vremenom in tu­
di dobro obiskana.

Obirsko in korško žegnanje sta 
vsako leto prva na vrsti. Sledi žeg­
nanje na Obirju, ki se opravlja na 
Sveto Ano. Zatem pa se pričnejo 
žegnanja v kapelski fari in sicer 
v šmarjeti in šentlenartu v Remše- 
niku, na Veliko gospojnico žegna­
nje v Železni Kapli sami, in konec 
avgusta še žegnanje na Reberci.

Da se ti prazniki proslavljajo ze- 
io slovesno in s pranganjem se ra­
zume. Največ zato doprinašaio se­
veda duhovniki, predvsem pa tudi 
cerkveni pevci, ki z lepim petjem 
Prispevajo k prazničnemu razpolo­
ženju. Poskrbe pa seveda tudi 
Mežnarji in številni farani, ki lepo 
Pripravijo in ovenčajo naše tudi 
ludi najbolj skrite cerkvice. Za to 
Prostovoljno delo velja vsem prav 
*epa zahvala.

Ob žegnanjih pa je razumljivo 
Povsod tudi zelo veselo. V Šmarjeti 
Poskrbi za jedačo, pijačo in ples 
Kupčeva gostilna, katerim poma­
gajo Žležičevi, v Šentlenartu ima­
jo glavno delo Knoličevi, Bajdlno-

vi in družina Tomaschitz iz Lepe­
ne, ki dobro postrežejo stoterim 
obiskovalcem, v Železni Kapli pa 
prireja Vellachtaler Trachtenkapelle 
kar več dni zaporedoma godbo za 
ples v šotoru pred občino in tudi 
sicer skrbi za dobro počutje. 
Poleg tega pa se mladina veliko 
zadržuje na bližnjem malem za­
bavišču.

Tako so žegnanja vsako teto pra­
va doživetja za domačine, pa tudi 
za tuje goste, ki ta doživetja prav

OBIŠČITE

Wemer Bergovo 
gaierijo

V PLIBERKU

radi ujemajo v svoje kamere, kajti 
naši lepi slovenski stari običaji so 
jim često neznani.

16. OBČINSKI „DAN STARIH"
je bil letos v nedeljo 17. avgusta 
in se je pričel z mašo v farni cer­
kvi. Tam je sodelovala tudi doma­
ča godba. Občina Železna Kapla- 
Bela je povabila ta dan v praznični 
šotor 591 občanov in 24 tujih go­
stov, starejših od 60 let.

Pripravila jim je kulturni spored 
s petjem domačih zborov in kon­
cert godbe, vse z namenom, da 
nudi par uric zabave, počitka in

razvedrila. Vse, ki so se odzvali 
vabilu, nastopajoče kulturne skupi­
ne in občinske odbornike je uvo­
doma pozdravil župan Lubas, ki se 
je tudi zahvalil organizatorjem za 
vse priprave ter lovcem, ki so po­
darili divjad za okusen golaž.

Najstarejša občana Klara Lanin- 
šek (95 let) in Simon Lobnik (92 
let) sta prejela darila.

V pestrem sporedu pa so nasto­
pali lovski trobentači (Jagdhorn- 
blaser), MGV Vellachtal (V. Rep­
nik), moški zbor Obirsko (V. Po- 
lanšek), Frauenchor in gemischter 
Chor Rechberg (B. Mitsche), moški 
zbor in mešani zbor SPD „Zarja" 
(J. VVrulich), Gemischter Chor 
Eisenkappel (O. Niederdorfer) in 
Lovski zbor Železna Kapla (V. 
Prušnik). Duhovito je povezoval in 
prebredel vse grape in doline do­
mače občine direktor Valentin Po­
lenšek.

Za takšno proslavo je seveda 
potrebno precej trudapolnega de­
la. Vendar pa je treba pripomniti, 
da kultura v šotoru najde le malo 
posluha in je trud organizatorjev in 
pevcev skoraj zaman. Zdi se, da 
je petje prava štrapaca za poslu­
šalce in za pevce, predvsem, ker 
tudi ojačitev nobeno leto ne ustre­
za. Občina si bo morala v bodoče 
bolje premisliti, kaj bi lahko nudila 
starim občanom, saj je ravno v Že­
lezni Kapli v teku leta dosti kultur­
nih prireditev in koncertov in se le­
teti lahko udeležujejo tudi starejši 
ljudje. Tudi — sicer razkošna in 
lepa — vabila bi morala biti dvoje­
zična, predvsem za naše stare 
ljudi.

„Višek posebne vrste" na Dne­
vu starih pa je bil nastop gostov 
godbe na pihala iz Deutsch Kal- 
tenbrunna (Gradiščanska) oz. na­
stop tamošnjega župana. Ta moža­
kar je dva dni zaporedoma vzkliko- 
val v Železni Kapli, da bi ta čudo­
viti „Karnten" ostal le še naprej 
in za vedno „frei und ungeteilt". 
Takih pridig v Železni Kapli niti 
10. oktobra nismo vajeni in njego­
va izvajanja so bila splošno tako 
deplasirana, da je moral celo žu­
pan Lubas poučiti svojega gosta 
o dejanskih razmerah. Nekaj o Že­
lezni Kapli bodo Deutsch Kalten- 
brunnerji lahko zbrali in zvedeli 
tudi iz podarjenega zbornika „700 
Jahre Eisenkappel", vendar o Slo­
vencih v občini pa tudi tam ne bo­
do mogli ničesar zaslediti.

V slovenskem vestniku smo brali, da 
se je v Kamniških ali Savinjskih Al­
pah, na takoimenovanih Ledinah mož­
no smučati tudi poleti. In ker je to 
nekaj nenavadnega in posebnost prve 
vrste, smo se slovenski planinci na Ko­
roškem odločili da gremo na Ledine 
smučat. Izlet na poletno smučanje, ki 
ga je organiziralo Slovensko planin­
sko društvo, bi moral biti v petek 15. 
avgusta, na praznik. Ker pa smo ta­
krat spremili k zadnjemu počitku na­
šega dragega starosto slovenskih pla­
nincev na Koroškem, Jozeja Miklavči­
ča, smo izlet preložili na naslednji dan 
v soboto.

Zbirališče smo imeli na obmejnem 
gorskem prelazu na Jezerskem. Zbralo

se nas je lepo število planincev-smu- 
čarjev, polnih pričakovanja, kaj je 
res s tem poletnim smučarskim cen­
trom pod severnim ostenjem Skute. V 
slabi pol uri smo bili z avtomobili na 
Jezerskem, kjer smo se na začetku va­
si odcepili od glavne ceste in zavili 
na levo, mimo Planšarskega jezera 
proti koncu doline Ravenske Kočne. 
Tam, kjer se konča cesta, je večje par­
kirišče in dolinska postaja tovorne žič­
nice, ki prevzame smuči in nahrbtnike, 
tako da smo se brez kakršnega bre­
mena podali proti novi planinski po­
stojanki na Ledinah (otvorjena pred 3 
leti), ki je pravi mali hotel. Na strehi 
(ki je vodoravna) je urejeno pristaja- 
lišče za helikopter, katerega se poslu­
žujejo gorski reševalci v primerih ne­
sreč. Pot iz doline proti koči je lepo 
urejena, na nevarnejših mestih pa je 
zavarovana z vrvjo in klini. Par minut 
od koče proti vzhodu se naenkrat od­
pre pogled na snežišče, kjer obratuje 
smučarska vlečnica, ki seveda zelo 
olajša smučanje na tem najvzhodnej­
šem ledeniku Alp. Snežišče oziroma 
ledenik se vleče od 1700 do 2100 m 
višine v smeri proti vrhu Skute (2532 m). 
Obisk Ledin ni zanimiv samo zaradi 
tega, ker tam poleti lahko smučaš, 
temveč tudi zaradi tega, ker je tam 
prelesten svet obdan od divjih skalnih 
vršacev — jezerskih Bab, Križa, Rin­
ke, Skute, Dolgega hrbta, Grintovca in 
Kočne. Lep je tudi pogled proti bliž­
nji Košuti, Setičam in drugim bližnjim 
domačim goram. Kot majhna škatlica

se na zahodu vidi preko globokega 
grabna nekoliko nižje ležeča Če­
ška koča 1543 m na Spodnji Ravni, 
zgrajena leta 1900. Obe postojanki na 
Ledinah in Češka koča sta z dna Ra­
venske Kočne povezani z tovorno žič­
nico, kar občutno olajša oskrbovanje 
obeh postojank.

Na Ledinah gradijo oziroma so že 
zgradili še eno vlečnico, ki bo omo­
gočila še večjemu številu smučarjev 
poletno smučanje v snegu.

Poleg poletnega smučanja so s pla­
ninske postojanke možni številni ple­
zalni podvigi in pa čudovite ture zla­
sti v zahodni polovici Kamniških pla­
nin, katero je možno obkrožiti skozi 
prelestni svet — romantični Okrešelj,

s slapom Rinek, vrhovi Skuta, Grinto­
vec, Kokrska Kočna itd.

Na tej krožni poti (traja dva dni) so 
na voljo štiri planinske postojanke, ta­
ko da je takšno planinsko .vandra- 
nje" res prijetno in privlačno.

V planinski postojanki na Ledinah 
se splača ostati več dni, skratka na­
rediti dopust, saj je cena enodnevne­
ga penziona zelo ugodna, 300 dinar­
jev vključno z dnevno karto za smu­
čanje.

Tovorna žičnica z Ravenske Kočne 
na Ledine vozi vsak petek, soboto in 
nedeljo ob 9.30 uri po našem času. 
Po predhodnem dogovoru pa tovorna 
žičnica odpelje tovor tudi v drugih 
dneh. Interesenti, ki bi radi letovali 
na Ledinah naj se obrnejo na Planin­
sko društvo Kranj YU-64.000, Koroška 
27, tel.: 03 064-22 8 23.

^ Tudi drugi poskus, povzpeti se na 
Dachstein v soboto 23. avgusta je za­
radi silnega vetra in mraza odpadel. 
Naša dekleta in fantje so se v petek 
pripeljali do Bachlalm pod južnim 
ostenjem Dachsteina, tam prenočili in 
se v soboto hoteli povzpeti na vrh. 
Gorski vodič, ki so ga imeli na razpo­
lago, pa je turo odsvetoval, kar smo 
upoštevali in se vrnili domov oziroma 
na Bleščečo planino, kjer je bila v te­
ku delovna akcija (priprava drv za 
planinsko postojanko ,Kočo nad Ari- 
hovo pečjo", ki bo tudi pozimi ob ne­
deljah vedno odprta).

Obogatitev rožeškega živaiskega parka
Spomladi je lastnik rožeškega živalskega parka dr. Heinrich Prinz 

ReuB napovedal, da bodo letos živalski park obogatili z dvema risoma 
— samico in samcem. Pred dnevi je ta napoved bita uresničena. V 
Posebno pripravljenem zverinjaku sta sedaj na ogled dve tistih straš­
nih „zverin", ki bi jih koroški lovci kar spet hitro iztrebili, če bi smeli. 
Znano je, da so na štajersko-koroški deželni meji na območju Blat- 
nice/Flattach pred leti nastanili rise, ki so med divjadjo naredili nekaj 
3kode. Štajerskih lovcev to ni več motilo, ker so se zavedali, da kot 
človek, tudi risi potrebujejo hrano, koroški pa so skoraj ponoreli, s 
tako ihto so zahtevali smrt risom. No to zvrst živali, o kateri smo že 
toliko brali v časopisih, imamo sedaj priložnost videti živo, sicer v 
Posebno zgrajenem zverinjaku. Izgradnja tega posebnega zverinjaka 
je stala 200.000 šilingov, oba risa pa skupno 60.000 šilingov. Risa, ki 
sta se hitro navadila na novo okolje, sta prišla iz podobnega živalske­
ga parka Altenfelden iz Zgornje Avstrije. Vodstvo rožeškega živalske­
ga parka upa, da bo risji par dobil naraščaj. Obe na pogled zelo pri­
jazni divji mački pojesta na dan po eno kokoš.

Ljudje, ki so že težko pričakovali in že toliko slišali in brali v 
časopisih o teh živalih, imajo sedaj lepo priložnost od blizu ogledati 
si te živali, ki so na Koroškem dvignile toliko prahu in ogorčenja.
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Tretji december devetnajststoštiriinštirideset.
Zadnja zima v vojni...! Vsi tako trdijo. Ob­

veščevalci, ki prihajajo po javkah, kurirji, ki so 
poti od štabov, zlasti tisti, ki prihajajo od solčavske 

strani, od tam, kjer se nahaja štab IV. operativne cone.
Da je konec vojne blizu, trdijo tudi kapelški tand- 

^ahovci, ki pridejo civilno kdaj na kmete po kak pribolj­
šek za občutno zracionirani klavrni vsakdanji jedilnik. 
Seveda, kadar morajo v trgu v službo in v .bandenajn- 
sace', molčijo in se pretvarjajo pred policijskimi koman­
danti, kakor da slepo in trdno verujejo v dokončno nem­
ško zmago.

Bataljonske in četne štabe oskrbuje z novejšimi za­
vezniškimi radijskimi poročili o vojaških premikih na fron­
tah KGO TV 12, ki se je namestila v bivšem Matevževem 
bunkerju.

Nikomur Matevž, brat padlega Domna, o tem ni pri­
povedoval. Tudi domačim zaupnikom ne. Bil pa je nadvse 
Ponosen, da so prav njegov bunker izbrali za tako važno 
'Pesto. Matevžev bunker TV 12 nikdar ni bil izdan. Tudi 
tega je bit Matevž zelo vesel.

Konec vojne! Beseda, ki je izražala toliko neizrekljivo 
tepega, čudaško neverjetnega, skrivnostno nedosegljivega.

Voglova grapa tiči v zimskem enoličju. Zima je vse 
drugačna kot kdaj pred leti, ko se je šele z njenim pri­

hodom prav zbudilo živahno vrenje in življenje voznikov, 
konjskih vpreg in zvončkov na komatih, pa sankačev in 
drugih zimskih veseljakov, ki so vreli iz trga gor po sa- 
nincu.

Vsega tega sedaj zima nima. Tudi lanska ne.
K Podlesniku prideta Matevž in Zvonko. Prvi je do­

mačin, ki prerad zahaja v svojem sedaj že tri leta trajajo­
čem partizanjenju prav na to kmetijo. Kadar se nahaja na 
svojih kurirskih poteh, ga vroče vleče v domačo Ojstrovi- 
no, nekje se mu domača grapa ponuja kot obljubljena 
dežela, kjer je vse tisto, kar bi mu pomenilo vse na svetu. 
Ko pa stopa na domača tla, ničesar tistega obetavnega 
ni več. Tujine ima preveč v sebi. Tujine, ki mu je še do­
mačijsko zavest izbrisala. Tako se je sedaj brezdomstvo 
udomačilo v njem.

Kje je tista pozna jesen devetnajststodevetintridese- 
tega?

Takrat sem ušel čez nemško-jugoslovansko mejo. Sit 
sem bil vojne, ki se je malo prej septembra začela. Kot 
vojak v nemški uniformi sem vkorakal na Poljsko. Hitlerija 
se je tedaj šele preizkušala v svojih osvajalskih nakanah. 
Tedaj sem spoznal, da je to velika svinjarija: jaz kot ko­
roški Slovenec v hitlerjanski uniformi pomagam uničevati 
poljsko domovino, domovino slovanskih bratov. Sprevidel 
sem dosti zgodaj, kar so drugi šele pozneje storiti. Ne­
kateri sploh niso mogli prej uiti iz nemške vojske. Dopusta 
niso imeti. O partizanstvu se vse do poletja devetnajst- 
stodvainštiridesetega leta sploh ni čulo. Mislim tukaj v 
naših krajih. Zame je bilo že drugače. Jaz sem to že leto 
poprej izvedel po zaupnikih. Samo Zečani in Kočani so 
bili še pred menoj z begom v Jugoslavijo. Kaj so tile ljudje 
tudi prestali! Najhuje pa je, da smo tako hitro zgubili ob- 
vrhškega Johana. Letos oktobra je minilo že leto dni, od­
kar je padel v nemško zasedo pri rožanski šmarjeti in je

končal v gestapovskih rokah v Celovcu! Njega pogrešamo.
Ko sem na Poljskem videt, kako se Nemci obnašajo, 

mi je bilo dovolj. Spustili so se nad Žide kot zveri na 
ujeti plen. Nagnali so judovske duhovnike, obstopili so jih 
in zbegani rabini so morali drug drugemu rezati dolge 
brade. S častitljivim molkom so možje izvedli nemški 
ukaz. Nemci pa so se zabavali in jih gnjavili z gnojnico 
surovih opazk in poniževanj.

Tedaj na Poljskem sem se spomnil, kaj so ob Doll- 
fuBovem umoru dejali naši kapelški tovariši, ki so se 
spoznati na politiko, kot Folti in Maksi in Korej. Dejali so: 
če pridejo hitlerjanci na oblast, bodo siliti tudi v sosedne 
države. Res, tako je bilo. Prodrli so v Avstrijo, poteptati 
so Češko in sedaj še Poljsko.

S takimi spomini si je brezdomec Matevž razdvajal 
brezdomsko dušo, ko je prestopi) Podlesnikov hišni prag.

Zase pa je obdržal skrivnost, da je k njegovemu po­
begu čez mejo veliko pripomogla tudi Lonka. Njen dom 
je bil blizu meje. Njena ljubezen pa je usodno krojila živ­
ljenje obeh ljudi. Četudi je bila Polonka poročena z dru­
gim moškim. Bil je kmet. To je nekaj veljalo. Matevž je 
bil samo lep priden drvar in priljubljen harmonikaš. Imel 
pa ni nobene posesti.

Matevž je na .pošlano nedeljo' devetintridesetega leta 
kot vojaški dopustnik prišel v Plejevo gostilno igrat na 
harmoniko. To je v mirnih letih večkrat storil. Tam so se 
pred vojno, pred hitlerijo, shajali ljudje od tu in onstran 
meje, plesali, pili, ljubimkali in načrtovali ter izvedli marsi­
kateri zanimiv tihotapski posel.

Matevž je prišel igrat predvsem zato, ker ga je Lonka 
prosiia. Lonki pa ni bilo treba veliko prositi. Matevževo 
življenje je bilo ena sama pripravljenost, da ugodi Lon- 
kinim željam. Pa ne samo željam. Bila je ljubezen. Usodna 
ljubezen!
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Str^h pred strelo upravičen
So trenutki, ko si vroče želimo, do ne bi imeli 

otrok, ali pa da bi imeli drugačne, zlate otroke. 
Toda otrok, ki se v napadu trme in besa valja 
po tleh in cepeta z nogami, je naš otrok. Ta hip 
ga daje trma.

Če bi se to dogajalo doma, bi že vedeli, kaj 
storiti, ker pa čakamo v vrsti v samopostrežni 
trgovini in stojijo okrog nas ljudje, ki se na vzgo­
jo odlično spoznajo, postanemo tarča neprijet­
nih opazk. Gotovo bomo slišali: „Kako morejo 
biti starši tako kruti — kupite vendar otroku li-

Če mn ne kupiš 
iizike bom kričat
ziko, za tistih nekaj šilingov vas ne bo konec!" 
Ali pa: .Takšnemu smrkavcu bi bilo treba iz- 
prašiti hlače, da bi vedel, kako se mora vesti!" 
Ali: .Ko so bili moji otroci majhni, se kaj tak­
šnega ni moglo primeriti. Vam povem, to so sa­
dovi sodobne vzgoje."

Sadovi sodobne vzgoje? Kvečjemu sadovi so­
dobne trgovske prizadevnosti. V samopostrežnih 
trgovinah stojijo tik pred blagajno košare s slad­
karijami in drobnimi igračkami — trgovci že ve­
do, kako visoko lahko seže otrok in kako težko 
je staršem odreči otroku malenkost, ki si jo je 
izbral in ki si jo vroče želi.

Ker nakupujemo skoraj vsak dan, se otrok v 
trgovini že spozna. Natanko ve, kaj lahko priča­
kuje in kaj bo storil. Kaj pa naj storijo starši? 
Strokovnjak priporoča: storite tisto, kar se vam 
zdi najbolj prav, kajti recepta za vzgojo v tak­
šnem primeru ni. Če ravnamo po trenutnem na­
gibu, ne moremo pogrešiti, pa naj govorijo ljud­
je, ki čakajo v vrsti, kar jim je drago.

Če smo dovolj močni, potem otroku odločno 
povemo, da z liziko ali žvečilnim gumijem ne 
bo nič. Ampak biti moramo zares močni in pri­
pravljeni na vse, kajti če bo začel otrok milo 
ali pa na ves glas jokati, mi pa se bomo potem 
omehčali, se bo takoj naučil, da mu je treba le 
pokazati dovolj solz in dovolj glasnosti, pa bo 
dosegel vse, kar hoče. Potem se trmasto kriča­
nje ne bo ponavljalo le na redke čase, ampak 
dan za dnem, ob vsakem nakupovanju.

Vzgoja je v takšnih primerih vprašanje dobrih 
živcev. Kako dolgo bomo lahko prenašali otro­
kovo trmoglavljenje, ne da bi nam zavrela kri? 
Kako dolgo bomo vztrajali pri pregovarjanju, 
pri odločnem .ne"? Če vemo, da smo slabih 
živcev, potem raje odnehamo, še preden smo 
začeli. Kajti nič ni slabšega in manj vzgojnega, 
kot če se starši spustijo na otrokovo raven in 
odgovorijo na otrokovo kričanje s kričanem.

Nekateri starši otroku grozijo (nikoli več ne poj- 
deš z mano v trgovino), drugi ga nahrulijo, tret­
ji ga primejo za roko in ga strogo odvlečejo iz 
trgovine — pri tem pa grdo gledajo čakajoče, 
ki se jim otrok seveda smili, saj ni njihov. Vse 
reakcije so normalne, razumljive, človeške.

Podobna pravila kot za vzgajanje v trgovini 
veljajo tudi za vzgojo v obdobju otrokove trmo­
glavosti. Vsak otrok preživi obdobje trme, ko 
uveljavlja svojo voljo in preskuša do kod seže 
njegova moč. Če so starši trdno prepričani, da 
imajo prav, potem naj ob otrokovem napadu tr­
me vztrajajo pri svojem do konca. Ostanejo naj 
trdni. Nikoli pa naj otroku potem ne očitajo tr­
moglavosti. Če se nam že zdi, da bi moral otrok 
razumeti, da nima vselej prav, potem ponovimo 
prizor, a z zamenjanimi vlogami. Mi se vede­
mo, kot se je prej vedel otrok, njega pa pripra­
vimo do tega, da prevzame vlogo staršev. Po­
kazalo se bo, da gre otroku naše kričanje po­
šteno na živce, sprevidel bo, da na tak način 
zares ne more ničesar doseči.

V nobenem primeru ne smemo otroku zameriti

Kadar zakrijejo nebo črni obiaki in je iz 
datjave siišati zamoikio grmenje, vemo, da 
se biiža nevihta, značiina še posebej za po- 
ietne dni. Nekaterim ijudem so nevihte kar 
pri srcu, biisk in grom se jim zdita zanimi­
va, naiiv pa je sproščujoč. Toda tudi mnogo 
odrasiih ijudi živi v strahu pred nevihtami. 
Že ko se nebo stemni, se zaprejo v sobo, 
najraje bi se zaviekii v kot in se pokriii čez 
giavo. Od kod ta strah pred nevihtami? in 
kaj storiti, da ga razumemo in učinkovito 
premagamo?

Strah pred nevihto ni nič novega, zato se 
nam ga ni treba sramovati. Zakoreninjen je 
v nas in tudi utemeljen, saj nevihta ni vse­
lej le zanimiv ognjemet bliskov in koncert 
grmenja. Če se samo spomnimo neurij, ki 
so se letos zdivjala nad našimi kraji in pov­
zročila prave katastrofe, nam bo laže razu­
meti, od kod in zakaj strah pred nevihto.

Slepeče strele, ki parajo nebo, sprožijo 
v človekovem organizmu sistem, ki naj bi 
nas obvaroval, da bi v nevarnosti počeli 
neumnosti ali bi se iahkomišljeno izpostav­
ljali in tvegaii življenje.

Dokler ljudje niso razumeli, kaj se dogaja 
na nebu, tudi niso vedeli, kako bi se obva­
rovali pred nevihtami. Dandanes to že ve­
mo, pa nam tudi vse znanje pogosto ne po­
maga.

BLtSKANJE
Dva pogoja sta potrebna, da lahko na­

stane poletna nevihta: toplota in vlaga. Za­
radi tega so soparni poletni dnevi idealni 
za nastanek neviht. Zgodi se naslednje: to­
pel in vlažen zrak se vzdigne v višine, kjer 
je hladno. Vlaga se zgosti v drobne vodne

Drobni nasveti
Beljak je skoraj čudežno sredstvo 

za čiščenje povoskanega platna. S 
snegom jajčnega beljaka lahko čisti­
mo madeže na kožnih prevlekah.

Žametne obleke osvežimo, če jih 
skrtačimo s ščetko, ki smo jo namo­
čili v mešanico V) kisa ter % vode.

njegovega vedenja. Trma je povsem običajna 
naravna stopnja v razvoju njegovega značaja. 
Starši pa smo na svetu tudi za to, da se otrok 
od nas uči in preskuša svojo moč. Nismo le ose­
be, ki izžarevajo varnost in toplino, nismo le člo­
vek, ki mu otrok lahko zaupa in se nanj zanese, 
ampak moramo biti kdaj pa kdaj tudi strelovod, 
skozi katerega se sprošča otrokova naravna je­
zica.

kapljice. Prijazen bel oblak postaja čedalje 
nevarnejši, čim više pod nebo se dviga. Ne­
kako v višini 2000 metrov začnejo vodne 
kapljice namreč zmrzovati, spreminjajo se 
v ledene kristale, ki jih vihar v oblaku pre­
metava sem in tja. Zaradi trenja kristalov 
nastane električna napetost. V nevihtnem 
oblaku se oblikujejo različna električno na­
bita polja, ločena z zračnimi plastmi. Skozi 
zračne plasti preskakuje iskra: bliska se.

Vendar je to le delno pojasnilo za silovito 
električno energijo, ki nastaja in se sprošča 
v nevihtnih oblakih. Bliski po svoji moči sto- 
tisočkrat presegajo moč toka v električni 
žarnici. Napetost strele lahko znaša do 100 
milijonov voltov (običajna napetost električ­
nega omrežja pa je 220 voltov). Tempera­
tura nekaterih nevihtnih isker je sedemkrat 
višja od temperature na površini sonca. Za­
kaj se začne ta neizmerna napetost tako iz­
nenada sproščati, znanstveniki še vedno ne 
vedo pojasniti.

Bliski ostanejo večinoma v oblakih. Le 
včasih se zgodi, da kak blisk uide in švigne 
na zemljo.

Ko potuje iskra iz oblaka do zemlje, se­
greje zrak na več kot 20 tisoč stopinj Cel­
zija. Segreti zrak se širi in z glasnim po­
kom udari ob bližnje zračne plasti. To se 
ponavlja v vseh zračnih plasteh, skozi kate­
re potuje strela, zato je slišati grmenje, kot 
bi se nekaj težkega valilo skozi zrak.

RAZLtČN) ZVOK) GRMENJA
Grmenje ima zelo različne odtenke in 

zvoke, odvisno pač od gostote zračnih pla­
sti, skozi katere ga slišimo. Zvočne valove 
lahko veter razpiha, zračne plasti pa ustavi­
jo ali odbijejo. Neposredni zvok grmenja 
pride do nas le, če je nevihta zelo blizu. 
Takrat slišimo ostre, silovite treske.

Ker potuje zvok s hitrostjo 330 metrov v

sekundi, lahko približno izračunamo, kako 
daleč je nevihta. Preštejemo sekunde, ki mi­
nejo od bliska do grmenja, ter delimo se­
števek s tri, pa dobimo približno razdaljo v 
kilometrih.

Strela rada udari v koničaste in visoke 
predmete. Že leta 1752 je ameriški izumitelj 
Benjamin Franklin izkoristil ta podatek. Na 
streho je pritrdil prvi strelovod v zgodovini. 
To je bila železna palica, povezana z žico, 
katere drugi konec je Franklin zakopal glo­
boko v zemljo.

Kdor stanuje v hiši, ki ima na strehi stre­
lovod, se mu ni treba bati strele. Seveda pa 
je treba strelovod redno vzdrževati in skr­
beti, da je zares speljan v zemljo. Kadar 
udari strela, potuje po strelovodu in žici na­
ravnost v zemljo. Treba pa je paziti, da ni 
na strehi kakih anten brez ozemljitve. Vča­
sih strela namreč zgreši strelovod, in če po­
tem udari v anteno, se razširi po električni 
napeljavi. Zaradi silovitega udarca električ­
na napeljava zgori, radijski sprejemniki in 
televizorji se pokvarijo, iz vtičnic letijo iskre, 
v stanovanju izbruhne požar.

MED NEViHTO NE TELEFONIRAMO
Nekateri ljudje trdijo, da je med nevihto 

nevarno telefonirati. In imajo prav. Kadar 
strela udari v električno ali telefonsko na­
peljavo, se odvečna elektrika ne more za* 
dosti hitro porazdeliti in izgubiti. V mestu 
je nevarnost manjša, na deželi večja. Znan' 
so primeri smrtnih nesreč, ko so ljudje tele­
fonirali med nevihto.

Strokovnjaki svetujejo, naj med nevihto iz­
taknemo električne kable iz vtičnic (da stre­
la ne poškoduje električnih aparatov) in se, 
če se bojimo strele, zadržujemo sredi sobe, 
daleč od okna, električnih vtičnic, telefona 
in vodovodne pipe.

Seveda se večina nesreč, ko strela zahte­
va človeško življenje, zgodi na prostem. Živ­
ljenje je cena, ki jo morajo plačati ljudje za 
svoje pomanjkljivo znanje o nevihti in stre­
lah.

Ameriški strokovnjaki so izvedli zanimiv ..jabolčni test", med katerim je morala 
skupina ljudi tri leta jesti po dve jabolki na dan. Rezultat je bil naravnost osupljiv: kdor* 
poje vsak dan dve jabolki, je dokaj varen pred arteriosklerozo in srčnim infarktom- 
Skupina, ki je vsak dan jedla jabolka, je imela bolj zdrav krvni obtok kot primerjalna 
skupina, ki ni delala jabolčne kure. Tudi poapnenje žil je bilo pri testni skupini zdaleč 
manjše. V jabolkih je poleg pomembnih rudnin, čreslovin in kislin tudi pektin. Z dve­
ma jabolkoma na dan dobimo toliko pektina, da se lahko holesterin (mast v krvi) po­
membno zniža. Preveliko masti v krvi pa je, kakor je dokazano, eden glavnih povzroči­
teljev zoženja žil. Jabolka vsebujejo malo kuhinjske soli, zato so primerna tudi za shuj­
ševalno kuro: jabolko ima le 59 kalorij.

Posebno se je obnesel sadni dan v tednu. Ta dan ne pojemo ničesar drugega kot 
kilogram neolupljenih jabolk, ki pa jih je treba temeljito prežvežiti. Jabolčni dan ured' 
presnovo, spodbudi prebavo, pospeši odvajanje vode, dobro se je obnesel pri vnetju 
ledvic in pri boleznih srca in ožilja.

Zelo priporočljiv je tudi svež jabolčni sok. Jabolčni sok sprošča duševnega delav­
ca, umirja živce in izkazal se je celo kot zdravilo pri boleznih centralnega živčnega si­
stema. Jabolčni mošt pa je tudi dobro sredstvo proti zaprtju.

************************************* t.+++++++++++nt+,+++++****** +.+++++++++++++++++!********+**** *****

Matevž je razposajeno nategoval mehe, kakor so do­
mačini imenovali igranje na harmoniko. Podivjano in uži­
vaško je godel! Kaj nategoval? Raztrgati je hotel harmo­
niko od sproti nastajajoče življenjske radosti in hkrati ne- 
preslišno pričujoče groze, da je vse veselje le trenutno, 
le nocoj še, samo sedaj še, da ga čaka neznana bodoč­
nost, da je vojna, da bo v tujino zbežal, da bo brez Lonke, 
da bo ... da bo ... hudič, nešteto nevarnosti ga ogroža od 
vseh strani! Kdo pa bo vedno mislil na tisto, kar bo? Ko 
tako ne more posameznik odločiti, kako bo tisto. Se­
danjost je lepa. Torej se lepo imejmo! Plešimo. Divjajmo 
in pijmo, kakor pesem pravi: Še jančico prodala bom, za 
sladko vince dala bom.

Lonka je prišla malo pozneje plesat. Novo obleko je 
nosila. Vse jo je opazilo. Najprvi godec. Končal je z 
valčkom. Takoj pa je dvignil Lonkino polko. Tudi Lonkini 
čevlji so bili novi. Ob polkinem vrtenju so pletli svetlika­
joče se kroge. Bujne črne lase je uredila na prikupen na­
čin, ne po mestno modno, ampak vendar drugače, kot so 
nosile pričeske tipično kmečke ženske. Lonkino besedo­
vanje je bilo sočno. Vse na njej je bilo zdravo in prekipe­
vajoče. Da ima že več otrok, se na njej ni dalo uslediti. 
Zlati uhani so metali iskreče se šviste med plešoče pare. 
Pri plesanju je nagnila glavo rahlo na stran in uživaško 
doživljala vrtenje. Njena polt je napeta in dekliška. Prej- 
kone vleče barva na temno. To pa ji daje žametno toploto. 
Blišč od uhanov! Blišč iz njenih oči! Blišč iz celovitega 
njenega pojava!

Vse Lonkino bleščanje pa je prehajalo na godca Ma­
tevža. In na godcu se je postoterilo v silovitosti in strast­
nem ognju!

Matevž je dolgo zabavat plešoče razvneteže in omam­
ljal ljubavne objeme prvih poznanstev. Tokrat morda manj. 
A pred vojno in hitterijo pa množično. Veseljačenja je

bilo še pred polnočjo konec. Matevž je moral na jutranji 
vlak, se je rekalo med razočaranimi plesalci in pivci. Kaj 
moreš, povelje je povelje, so uvidevali nemškutarski sim­
patizerji.

Vsi so čuti, ko se je Matevž poslovil. Na kapelško že- 
zleniško postajo je nad dve uri hoda, to poleti, kaj pa 
zdaj v snegu; poleg tega se hoče spotoma še posloviti od 
staršev, ki živijo v sosedni grapi.

Vsi so čuli. Samo Lonka je ostala nenavadno mirna. 
Samo ona je vedela, kaj se bo nocojšnjo noč zgodilo ...

Matevžev spremljevalec tistega decembrskega dne je 
bil Zvonko. Za sabo je imel podobno usodo ubežnika. Le 
v nasprotni smeri. Ni hote! služiti jugoslovanskega kralja, 
pa jo je popiha! v tukajšnje kraje, kjer je imel sorod­
stvene korenine po očetovi strani. Oče pa je moral pod 
pritiskom dogodkov okoli plebiscita dvajsetega leta iz de­
žele in države v Jugoslavijo. Zvonko je nosil v sebi od 
očeta mnenje, da so Srbi krivi za polomijo tistega ljudske­
ga glasovanja. Kako naj navrh še služi vojaščino za tiste, 
ki so Koroško zabarantati?

Taki jugoslovanski ubežniki so se ob Hitlerjevem pri­
hodu na južnem Koroškem pojavili množično. Med njimi 
so bili tudi skriti napredni ljudje, ki so pozneje razvili krep­
ke aktivnosti za narodnoosvobodilno gibanje. Zvonko je 
ostal na meddotjski kmetiji Priševo, kjer je gospodar pa­
del in je primanjkovalo delovne sile. Deklet sicer ni bilo 
pri hiši. Pač pa v soseščini. Le čez zimo bi rad ostal na 
kmetiji za hlapca, spomtadi pa bi hote! k drvarjem. Tam 
je zaslužek. Pa tudi živilske karte so izdatnejše. Na kmetiji 
sicer ne potrebuješ živilskih kart. A zaslužek je ničev in 
dela nikdar ni konca, pa prostih dni je manj. Je že tako 
bilo, kmečke hišne navade so nenapisana postava. In ta 
urejuje tudi odnošaje med gospodinjo in ostalimi. Posel,

hlapec, pa si te hlapec. Vsako reč bi bilo treba vprašati- 
Ničesar ne smeš sam od sebe storiti. Je pač tak nenapisan 
kmečki hišni zakonik.

Kmalu se je Zvonko spoznal s Podlesnikovo Reziko- 
Bila je dečva bujne zgodnje rasti in zrelosti. Kaj čuda^ 
da sta se zgodaj drug v drugega zatreskala. In da Pod­
lesnikov oče ni ničesar rekel? To je spravljalo ljudi bolj v 
začudenje kot ljubezen sama. Kmalu je bil prvi otrok tu­
kaj. Pozneje še drugi. Zdaj pa se je baje Podlesnik že 
malce mrdal.

Zvonko je šele dobro leto v partizanih. Vzdržal je tako 
dolgo pri neki hiši, dokler niso domače Nemci odgnali- 
Zdaj je vedel, koliko je ura. Ker je bil Matevž najstarejš' 
.zeleni kadrovec' in upornik proti hitleriji, so ga matjaževci 
že na jesen dvainštiridesetega leta uvrstili v svoje teren­
sko defo.

Cim se je Zvonko pojavil v gozdu, so ga dodelili kot 
nekakega spremljevalca obveščevalcu in kurirju Matevžu. 
Matevž je od vsega početka uživa! nekak .poseben status' 
svojega partizanjenja. Ni bil samo obveščevalec ali kurit 
in strogo podrejen določenim komandantom, ampak j& 
užival prav z višjega mesta posebno zaupanje.

Dejalo se je: Tak človek, ki je že devetintridesetega 
leta prostovoljno tvegal pobeg iz hitlerije, je gotovo za­
nesljiv. Vrhutega je zaveden koroški Slovenec. Da 
globoke ostaline religioznega tradicionalizma teh ljudi, 
mu ni zameriti. Sicer se ne usktaja s partijsko-ideološkim' 
cilji, a jim tudi ne nasprotuje. Sicer pa tudi ni niti srednja 
izobražen. Je preprost hribovski značaj. Ni se izmota! iz 
svojega kmečko hlapčevskega izvora, tako da tudi o delav­
sko revolucionarnih zadevah nima jasnih pojmov. Je scela 
apolitičen človek. Prizadeva pa si povsod, kjer gre za 
slovenstvo.
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) Pliberški sejem na travniku
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NAJVEČJE !N NAJSTAREJŠE LJUDSKO SLAVJE JUŽN!H PREDELOV KOROŠKE

OD SOBOTE 
30. AVGUSTA

DO PONEDELJKA 
1. SEPTEMBRA 

1980

V soboto popoldne povorka na sejemski 
prostor z robo in rajo. Domači župan g. 
Mikusch bo nacepil prvi sodček piva.

Zvečer velik ognjemet.

V nedeljo množično srečanje sejemskih go­
stov iz vseh strani od blizu in daleč. Na 
sejmišču pester zabavni park in razstavi­
šča. Na sejmu živahna prosto zabava.

Posojiinica Ptiberk 
Dariehenskasse Bleiburg
Vetikovška cesta - Vo!kermarkter StraBe 1a

domača
zanesijiva
sodobna
menja!nica

Stektarstvo

* GRADBENO 
W PORTAtNO

)N
# PROFtUTNO 

ZASTEKUEN3E

GREGOR
SCHiPPEK
Pliberk - Bleiburg

Vse za vašo hišo in gospodar­
stvo vam nudi najugodneje

SUPERMARKET
VALENHN [N 
ANGELA

BLAŽEJ
P L ! B E R K 
B L E ! B U R G
tel. (0 42 35) 21 94

Letos spet stojnica 
na sejemskem travniku

N O N - S T O P

tjopeport
P L ! B E R K
FABRiKA ŠPORTNtH [ZDELKOV
ŠPORTNA TRGOVINA
se vam priporoča

Vse za jesenski in zimski šport
^ smuči, vezi, obleke, sm. čevlji
# potrebščine za šolski šport
# trenerke, športne obleke, jogging
# vse za nogomet
# športni čevlji
# vse za tenis (napenjamo loparje)

OPREMLJA 
AUSTRIA SKI-TEAM
ČLAN YU-SKI POOLA

^ Kletni kamni 
^ kvadri

OPEKARNA # stropi tipa 
Katzenberger

STEFAN ^ betonska opeka 
in strešniki

HESNIG
PLIBERK # cevi
BLEIBURG # pesek, gramoz

# transportbeton

G O S T ! Š Č E

JUENA'
ALOJZ !N LENKA GREGOR!Č 

ČEP!ČE-GLOBASN!CA

Čevljarski mojster

Vaientin Karnitschnig
PUBER K BLEtBURG

Kupujte pri nas Priznana trgovina s čevlji vseh vrst
zadovoijni boste! na glavnem trgu (10.-Oktober-Platz)

V sodobno opremljenem modernem 
gostišču ,JUENA" v osrčju Podjune se 
gostje počutijo udobno in prijetno. Ra­
di se ustavijo v tej restavraciji, kjer jim 
Alojz in Lenka gostoljubno in v prijet­
ni domačnosti postrežeta z dobrimi je­
dili in izbranimi pijačami.

Poskrbljeno pa je tudi za 
športne zabave.

HOTEL - RESTAVRACIJA

BREZNIK
PUBERK
BLEtBURG

Dragulj koroškega gostinstva

Priporočamo našo izvrstno kuhinjo 
z njenimi specialitetami
# Tujske sobe z vsem komforjem
# idealna hiša za Vaš zimski ali 

letni dopust

# Popravljalnica
# trgovina
# nadomestni deli
# vozila
# električni šivaini stroji

J. Lomschek
TtHOJA 2 (ŠENTLtPŠ) 9141 DOBRLA VAS - TEL. (0 42 37) 35 1 06

MIZARSKI MOJSTER

Herman Kuschej
TRGOVINA S POHIŠTVOM

PLIBERK - BLEIBURG

Odlična delavnica 
# pohištvene oprave in 
^ gradbenega mizarstva

V TRGOVIN) S STROJI

Max 7Yaun
PLIBERK - BLEIBURG

# vse poljedeiske stroje
# šivalne stroje
# radio-aparate
# kolesa in motorna koiesa

po ugodnih cenah in plačitnlh pogojih

S PAR-TRGOVINA
(FRANC KUŠEJ)

# HRANtLNE VLOGE # MENtČN! ESKONT! ^ Stavbeno in pohištveno mizarstvo 
^oprema prostorov

# POSOJtLA tN KREDtT! # VALUTE )N DEVtZE trgovina s pomstvom

v ^ razne obloge la)Po^o/iVnjca pri Paberku POHIŠTVO MOJSTRSKEGA PODJETJA 
TRGOVINA

SKRATKA R. SK!AS
# VSE BANČNE POSLE MOOS/BLATO 4S (0 42 35) 25 86
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Jubilej Vuzenice

Jutri bo zaktjuček 10. koroške 
iikovne koionije v Vuzenici. Dese­
tič se bodo zbrati miadi in iikovno 
ustvarjati, kot ste to detaii v koio- 
niji, katere ste se udeiežiii tudi vi. 
Pomembnost srečanja ietos bo v 
njegovem jubiieju. Zaradi prazno­
vanja jubiieja je odbor koionije 
skienii pripraviti nekatere spremija-

joče prireditve (razstavo dei pre- 
tekiih 10 iet). Med drugim je biio 
dogovorjeno, da bomo jutri na zad­
nji dan koionije povabiti vse dose­
danje udeiežence. Vi bi na ta dan 
iikovno ustvarjati, nato pa bi se 
udetežiti zaktjučka kotonije.

Ker ste med nekdanjimi udeie- 
ženci kotonije tudi vi, vas vabimo, 
da pridete v Vuzenico jutri 30. av­
gusta v jutranjih urah. Tam bo pri- 
pravtjen materiai za iikovno deio. 
Če pa žeiite, iahko prinesete ma- 
teriat, ki vam boij ustreza s seboj.

Prepričani smo, da boste med 
enodnevnimi udeieženci kotonije 
tudi vi. Ta dan bo gotovo eden naj- 
iepših v desettetnem detu kotonije, 
zato vas z vesetjem pričakujemo.

Vodstvo iikovne kotonije 
v Vuzenici

VRTNARSTVO
# POVRTNtNA
# ROŽE
# ŠOPKt [BUKETtj
# VEMCi

PLtBERK - BLEtBURG

ŠPORTNI VESTNIK
Grabštanj - SAK 1:0

Kot že teden poprej je tudi tokrat slovenski atletski klub izgubil 
tekmo z 1:0. Čeprav je bil nasprotnik vse prej kot močen, slovenski nogo­
metaši niso bili v stanju, da bi odnesli vsaj eno točko iz Grabštanja.

V prvem polčasu je bila tekma s strani Slovenskega atletskega kluba 
zadovoljiva. Moštvo si je pripravilo nekaj dobrih priložnosti, ki jih pa na­
padalci niso mogli izkoristiti. V drugem polčasu pa so izostale možnosti za 
zadetke in SAK se je spoprijaznil z mislijo, da bo odnesel vsaj eno točko. 
Toda minuto pred koncem je nasprotnik zabil zmagovalni gol. Na tem 
mestu pa je treba omeniti, da je nasprotnik že enkrat poprej zadel le 
vratnico.

Najboljši det moštva SAK-a je bila obramba, posebno še vratar Darko 
Ahlin, ki je nekajkrat branil in extremis in tako obvaroval SAK še hujšega 
poraza. Zaradi poškodbe pa nista mogla igrati Babšek in Fera, zamenjala 
sta jih Pavel Zablatnik ter Hribar. Že tako in tako slabo vigrana ekipa v 
teku igre nikoli ni našla poti do organizirane tekme (spremembe v postavi 
pa so to še pospeševale), kar velja povsem za vezno in napadalno linijo. Za 
bodoče pa upamo, da bo SAK spet našel k svoji igri in si tako pridobil 
spet samozavesti, ki jo je v zadnjih tekmah zgubil.

Postava: Ahlin; Hribar, Sommeregger, Woschitz, Pandel; Kreutz, P. 
Zablatnik, G. Zablatnik, Luschnig (Zdouc), Hobel, Drnovšek.

„POD 23"
Ekipa „pod 23" je premagala istoletnike iz Grabštanja z 1:0. Edini 

gol v tej tekmi je dal Schnabl iz najkrajše distance. Bila je to druga zmaga 
za mlado ekipo v tem prvenstvu.

SELE - BiSTRiCA 2:0
Tradicionalni derbi se je končal z zasluženo zmago domačinov, ki so 

prvič nastopali v tem prvenstvu. Že kar ob začetku tekme je po težki 
napaki nasprotnikove obrambe Doujak prvič zatresel mrežo. Isti igralec 
pa je nekaj minut pred koncem poskrbel za končni izid 2:0.

POZORNOST! 
Za mod. DACiA 1300 LS

samo šii. 59.990
Če pa vzamete Dacia 1300 LS 
s seboj v Jugos!avijo, vas 
stane Dacia 1300

samo šii. 45.000
Če se zanimate, se za po­
trebne informacije obrnite na 
tovariša Stefanoviča, teiefon 
23 83 88 (Dunaj).

RA! N ER
ttfi-Handet.ge.eM.chatt m. b. H.

1220 Wien, Donaustadstr. 37

OBVESTiLO
Pokojninska zavarovainica za de- 

iavce (Pensionsversicherungsan- 
stait der Arbeiter) sporoča, da ima 
v mesecu septembru siedeče urad­
ne dneve:
Šmohor 300, občinska hiša

1. sept. od 8. do 12. ure
Beijak, Kaiser-Josef-Piatz 1 
Deiavska zbornica

9. sept. od 8. do 12. ure 
23. sept. od 8. do 12. ure

Veiikovec, Hauptpiatz 2
3. sept. od 8. do 12. ure 

Labot 65, občinska hiša
19. sept. od 8. do 12. ure

SLOVENSK! ATLETSK! KLUB 

vabi na prvenstvene tekme

SAK - Kotmara vas .s 1.. „„
SAK „pod 23" — Kotmara vas „pod 23" ob 15.15 uri

ki bodo v nedeijo 31. avgusta na nogometnem igrišču KACa
SAK šoiarji — Pošta šoiarji ob 9.00 uri

na nogometnem igrišču v GLOBASNiC) (31. avgusta)
Tekme SAK mi. ne bo, ker je Pošta razpustita miadinsko 

moštvo. AGvijgči prisrčno

Zveza siovenske miadine Pii- 
berk prireja

P!esni tečaj
za začetnika 

vodi: Gregor Krištof 
začetek: prvi teden oktobra 
cena: 350 šiiingov 
prijave: v Posojiinici Piiberk

Avstrijsko-jugosiovansko društvo, dežeina skupina Koroške pri­
reja ob svoji 25-ietnici obstoja

iztet z tetatom v Dubrovnik
v času od 3. do 5. oktobra 1980

Društvo bo nudiio bogat in pester spored z bivanjem v hoteiu 
1A kategorije. Cena bo znašaia 2.890 šiiingov.
Rezervacije za iziet oz. poiet, ki bo izveden z modernim reaktiv­
nim ietaiom, sprejema samo dežeina skupina Koroške z nasio- 
vom: Gsterreichisch-jugosiavvische Geseiischaft, 9020 Kiagen- 
furt, Theatergasse 4 ati 9021 Kiagenfurt, Postfach 134.
Prijave: do 5. septembra 1980

RAD!0 — TELEVtZiJA *...*-X*

k* x x x x*x * i;

SLOVENSKE ODDAJE 
RAD!A CELOVEC

PETEK, 27. S.: 14.10 Koroški obzornik — 
Kar po domače (Mojstri govorjene bese­
de: Ludmila Hasler).

SOBOTA, SO. S.: 7.45 Od pesmi do pesmi
— od srca do srca.

NEDELJA, Sl. S.: 7.05 Duhovni nagovor — 
Naj pesmica naša darilo vam bo. 

PONEDELJEK, 1. 7.: 14.10 Koroški obzornik
— Glasbena skrinjica.

TOREK, 2. 7.: 7.SO Za našo vas — 14.10 
Koroški obzornik — Otroci, poslušajte! — 
Mladina poje in igra.

SREDA, S. 7.: 14.10 Koroški obzornik — 
Ljudske pesmi — Cerkev in svet.

ČETRTEK. 4. 7.: 14.10 Koroški obzornik — 
Družinski magacin.

H JUGOSLAV!JA

H PETEK, 29. 8.: 17.55 Poročita 
— 18.00 Leti, teti, pikapoto-
niča — 18.15 Družina Smola, 

madžarska risana serija — 18.40 Obzornik
— 18.50 Poje vam Majda Sepe — 17.15 Ri­
sanka — 17.20 Cikcak — 17.26 Zrno do zrna
— 17.50 Dnevnik — 17.55 Propagandna od­
daja — 20.00 „Zemlja moja", glasbena od­
daja — 21.00 Propagandna oddaja — 21.05 
Blakovih sedem, serijski film — 21.55 V 
znamenju — 22.10 Nočni kino: 72 včerajš­
njih minut, švedski film.

SOBOTA. SO. S.: 14.50 Poročila — 14.55 400- 
letnica Lipice, prenos — 16.45 Rezerviran 
čas — 17.00 Evropsko košarkarsko prven­
stvo za mlade — 18.50 Naš kraj — 18.45 
Muppet show: Špike Milligan — 17.15 Zla­
ta ptica — 17.20 Cikcak — 17.26 Zrno do zr­
na — 17.50 Dnevnik — 17.55 Propagandna 
oddaja — 20.00 C. Dickens: Nicholas
Nickleby, TV nadaljevanka — 20.50 Pro­

Mešani pevski zbor „Pod- 
juna" Piiberk vabi pevce na 
prvo vajo v petek, dne 5. sep­
tembra 1980 ob 20. uri v ijud- 
ski šoii v Piiberku.

Pevci in novi pevci prisrč­
no vabijeni!

pagandna oddaja — 20.55 Zelo, ameriški 
film — 25.00 Kažipot — 25.20 Poročila.

NEDEUA, Sf. 8.: 7.25 Poročila — 7.50 Vi­
king Viki — 7.55 Ugrabljen — 10.20 Od vsa­
kega jutra raste dan — 10.50 Odpisani —
11.40 Kažipot — 12.00 Kmetijska oddaja —
15.00 Poročila — 14.55 400 let kobilarne 
Lipica, prenos — 16.45 Poročila — 16.50 Av­
tomobilske dirke formule 1 za Veliko na­
grado Nizozemske — 17.15 Po feredži — 
Beli dnevi — 17.55 Moja mala sinička —
17.15 Risanka — 17.20 Cikcak — 17.26 Zrno 
do zrna — 17.50 Dnevnik — 17.55 Propa­
gandna oddaja — 20.00 Beograjska raz­
glednica 1720 — 21.40 Propagandna odda­
ja — 22.25 Nogomet Vojvodina : Crvena 
zvezda — 22.55 športni pregled — 25.25 
Poročila.

PONEDEUEK, f. 7.: 17.20 Poročila — 17.25 
Vrtec na obisku: Greste z nami v živalski 
vrt — 17.40 Delaj z glavo — 18.05 Znana
— neznana Jugoslavija — 18.55 Obzornik
— 18.45 Mladinska oddaja — 17.15 Risanka
— 17.20 Cikcak — 17.26 Zrno do zrna —
17.50 Dnevnik — 20.00 Lepa Vida, predstava 
SNG Maribor — 21.55 Propagandna odda­

ja — 22.00 V znamenju — 22.15 Kulturne 
diagonale.

TOREK. 2. 7.: 17.15 Poročila — 17.20 Co- 
largol — 17.55 Jugoslovanski narodi v 
pesmi in plesu — 18.50 Obzornik — 18.40 
Po sledeh napredka — 17.15 Risanka —
17.20 Cikcak — 17.26 Zrno do zrna — 17.50 
Dnevnik — 17.55 Propagandna oddaja —
20.00 Vzponi in zatikanja — 20.50 Propa­
gandna oddaja — 20.55 Bernice se postri­
že — 21.40 V znamenju — 21.55 Iz koncert­
nih dvoran.

SREDA, 5. 7.: 17.50 Poročila — 17.55 Z be­
sedo In sliko: Neža Mavrer: Kostanjev 
škratek — 17.45 Velike razstave — 18.10 
Naša pesem 80 — 18.45 Obzornik — 17.00 
Ne prezrite — 17.15 Risanka — 17.20 Cikcak 
— 17.26 Zrno do zrna — 17.50 Dnevnik —
17.55 Propagandna oddaja — 20.00 Repor­
taža pred oddajo Igre brez meja — 20.05 
Cobourg: Igre brez meja — 21.50 Majhne 
skrivnosti velikih kuharskih mojstrov —
21.55 V znamenju — 21.50 Roža iz Portoroža.

ČETRTEK, 4. 7.: 17.05 Poročila — 17.10 Zgo­
dovina pomorstva — 18.00 Tehtnica za na­
tančno tehtanje — 18.50 Obzornik — 18.40 
Na sedmi stezi — 17.15 Risanka — 17.20 
Cikcak — 17.24 Zrno do zrna — 17.50 Dnev­
nik — 17.55 Propagandna oddaja — 20.00 
Film tedna: Mladi zmrzujejo tudi poleti —
21.40 Propagandna oddaja — 21.45 V zna­
menju — 22.00 Jugoslovanski portreti: Zinka 
Kunc.

H H) A V S T R t J A 1

K PETEK, 29. 8.: 9.00 Za pred­
šotske otroke — 9.30 tnštruk-
cija: angleščina — 7.45 In- 

štrukcija: latinščina — 10.00 TV kuhinja — 
10.25 Klub seniorjev — 11.05 Ljubezen v 
štirih — 15.00 Happy end v septembru —
16.50 Tiho veje veter — 17.00 Za predšolske 
otroke — 17.25 Dobri prijatelji — 17.50 Hei- 
di — 17.55 Otrokom za lahko noč — 18.00 
Panoptikum — 18.25 Pregled sporeda —
18.50 Mi — 17.00 Slike iz Avstrije — 17.50 
Čas v sliki — 20.15 Stari — 21.15 Modna 
revija — 21.20 ..Kuhinja plošč" — 22.05 
Reklama in šport — 22.20 Stari testament
— skupna baza za Žide in kristjane. 

SOBOTA, 50. 8.: 15.55 Moja hčerka živi na
Dunaju — 17.00 Jolly box — 17.50 Bil je ne­
koč . . . človek — 17.55 Otrokom za lahko 
noč — 18.00 Dva krat sedem — 18.25 Dober 
večer v soboto želi Heinz Conrads — 17.00 
Slike iz Avstrije in Južne Tirolske — 17.50 
čas v sliki in šport — 20.15 Umetniki leta 
na koncertu — 21.50 šport — 22.10 Zabava 
v ameriški TV — 25.10 Poročila.

NEDEUA, 51. 8.: 11.00 Ura tiska — 15.20 
Tarzanova borba za življenje — 16.45 Li­
stamo v slikanici: mavrična dežela — 17.05 
Bolek In Lolek — 17.15 čebelica Maja —
17.40 Otrokom za lahko noč — 17.45 Klub 
seniorjev — 18.25 Pregled sporeda — 18.50 
Avstrijska ljudska glasba — 17.00 Slike iz 
Avstrije — 17.50 čas v sliki in šport —
20.15 Tragična poza v dvanajstih slikah —
25.20 Poročila in šport.

PONEDELJEK, 1. 7.: 7.00 Za predšolske 
otroke — 7.50 Inštrukclja: angleščina — 
7.45 Inštrukcija: latinščina — 10.00 Obisk 
razstave — 10.50 Tarzanov boj za življenje
— 15.00 Netopir — 16.45 Islandske Impre­
sije — 17.00 Za predšolske otroke — 17.50 
Lassie — 17.55 Otrokom za lahko noč —
18.00 Živali pod vročim soncem — 18.25 
Pregled sporeda — 18.50 Mi — 17.00 Slike 
iz Avstrije — 17.50 čas v sliki — 20.15 Po- 
nedeljski šport — 21.05 Detektiv Rockford: 
telefonski klic zadostuje — 21.50 šport —
22.20 Poročila.

TOREK. 2. 7.: 7.00 Za predšolske otroke

O B J AVA
Vod!tvo drokovne šote za ženske poktice v $t. Jakobu v Rožu :poroča 
v:em intefe:entkam, da bo

jesenski sprejemi izpit za 1. razred 
3-letne strokovne šole za ženske poklice

v ponedeljek, 8. :eptembra 1980
lnfefe!entke, ki !o sprejemni izpif pozitivno opravite na kakšni tovrstni 
nemški strokovni šoti, tahko prestopijo v našo šoto brez sprejemnega 
izpita.

Prav tako je še možen vpis v

1-letno gospodinjsko šolo
Prijave za sprejem so možne osebno v šoiski pisarni, pismeno ati po 
tetetonu (0 4Z53) 343.

Vodstvo šote

— 7.50 Inštrukcija: angleščina — 7.45 !h- 
štrukcija: latinščina — 10.00 Avstrijski iz* 
najditelji — 10.50 Funny gir! — 15.00 Ne­
strpno srce — 16.55 Golden silents ali, KT 
so se slike učile leteti — 17.00 Za pred* 
šotsko mtadino — 17.25 Oddaja z miško -**
17.55 Otrokom za iahko noč — 18.00 Robi- 
novo gnezdo — 18.25 Pregied sporeda —*
18.30 Mi — 18.54 Pisani svet biaga — 19.OC 
Slike iz Avstrije — 17.50 čas v sliki — 20.15 
Prizma — 21.00 Kriminalka — 22.10 Kako se 
iivi svoje iivijenje — 23.25 Poročita.

SREDA, 5. 9.: 9.00 Oddaja z miško
9.30 Deieta in ijudje — 10.00 To so Firence
— 10.30 Neustrašni upornik — 15.00 Otro­
ški varuh — 16.35 Goiden siients a!i,
so se siike učite teteti — 17.00 čarovnije
— čarovnije — 17.30 Moj stric z Marsa -*"
17.55 Otrokom za tahko noč — 18.00 Ftorn- 
bardi — 18.25 Pregted sporeda — 18.30
— 19.00 Stike iz Avstrije in 3užne Tirotske
— 19.30 čas v stiki — 20.15 Maigret — 21.^ 
Poročita.

ČETRTEK, 4. 9.: 9.00 Za predšotske otroke
— 9.30 tnštrukcija: angteščina — 9.45 
štrukcija: tatinščina — 10.00 Tassito ttt.

S!ovensko p!aninsko društvo 
Cetovec vabi čtane in prija- 
teije društva na

DELOVNO AKCiJO 
v soboto 6. in nedeijo 7. sep­
tembra 1980 na Bieščeči pia­
nini
Pričetek akcije ob 9. uri do- 
poidne p^grčno vabijeni!

10.30 Naj to stori Afonija — 15.00 Kratjic^ 
piesa — 16.25 Spottight — 17.00 Za pred­
šotske otroke — 17.30 Pet prijatetjev ***"
17.55 Otrokom za tahko noč — 18.00 P'°* 
sim k mizi — 18.25 Pregted sporeda
18.50 Mi — 17.00 Slike iz Avstrije — 
čas v sliki — 20.15 Togotnež — 21.00 SVai- 
ther ali propad pravice Stauferjev — 21.45- 
šport — 22.15 Poročila.

^ AVSTRiJA?

PETEK. 27. 8.: 17.55 Pregled 
sporeda — 18.00 inštrukcija: 
angleščina — 18.15 Inštrukci­

ja: latinščina — 18.50 Orientacija — 17.05' 
Vi želite, mi zaigramo — 17.50 čas v sii^'
— 20.15 Portret — 21.05 Sandokan — 21.5P 
Deset pred deseto — 22.20 Zdravnik 
demon.

SOBOTA, 50. 8.: 15.10 Glasbeni pomenki 
s Christianom Boescheem — 17.00 Waito* 
ni — 17.45 O antikvitetah — 18.00 Dva krat 
sedem — 18.25 Nogomet — 17.00 Trailer
17.50 čas v sliki — 17.50 Novo življenje- 
na starih izsipališčih — 20.15 Kdo ima strah- 
pred Virginijo Woolf? — 22.25 MercenariO'
— vsi so se ga bali.

NEDEUA, 5f. 8.: 15.55 Pregled sporeda -
14.00 športno popoldne — 17.40 Dnevnih 
pastirjevega psa — 18.50 Okay — 17.50 čas 
v sliki — 17.50 Tedenski pregled — 20.15 
Funny girl — 22.54 čisto navadna blaznost.

PONEDELJEK, f. 17.55 Pregled sporeda.
— 18.00 Inštrukcija: latinščina — 18.15 'h' 
štrukcija: latinščina — 18.50 Bodoči th°l* 
stri — 17.00 Vzgoja — 17.50 čas v sliki —
20.15 Jacques Offenbach — 21.05 25 !e* 
teievizije — 21.50 Deset pred deseto
22.20 Vsak zase in bog proti vsem — 0.05 
Poročila.

TOREK, 2. 7.: 17.55 Pregled sporeda "
18.00 Dežela in ljudje — 18.50 Smrtonosni 
skok naprej — 17.15 Nova — 17.50 čas v 
sliki — 20.15 Kaj sem jaz? — 21.05 Medna­
rodni festival of country mušic — 21.50 De­
set pred deseto — 22.20 Klub 2.

Menjava denarja
Stanje v četrtek 28. avgusta 1930

Za 100 dtn dobite 41.- šil
Za 100 dtn plačate 46.— ši!
Za 100 iir dobite 1.43 ši'
Za 100 tir piačate 1.52 šii
Za 100 mark dobite 698.— šii 
Za 100 mark plačate 714.30 šil


